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îndeplinirea sarcinilor 
anuale de plan şi a 

angajamentelor asumate
Sínt tot mai dese cazurile în 

care colectivele de muncă din 
întreprinderile judeţului nostru 
raportează îndeplinirea sarcini
lor anuale de plan, a angaja
mentelor asumate. Acesta este 
rodul unor activităţi bine orga
nizate, în care eforturile au fost 
canalizate spre utilizarea cit 
mai raţională a capacităţilor de

•  Printr-o telegramă semnată 
de inginera Eleonora Nilca, direc
tor general la Combinatul textil 
Cisnădie, sintern informaţi că, în 
ziua de 8 decembrie a. c., colecti
vul de muncă al Uzinelor textile 
din cadrul combinatului a realizat 
jianul anual al producţiei glo
bale.

Pînă la sfîrşitul anului acest 
harnic colectiv de ţesători va pro
duce peste plan mărfuri în valoare 
de 30 milioane lei. In unităţi fi
zice, printre altele, se vor realiza 
suplimentar 128 000 m p ţesături 
lină şi 32 000 m p covoare.

•  du o zi înaintea textiliştilor 
clin Cisnădie, au realizat planul pe 
anul 1970 şi sticlarii de la Fabrica 
de geamuri din Mediaş. Faptul că 
lună de lună sarcinile de plan au 
fost îndeplinite ritmic, că la fie
care sfirşit de perioadă s-au ra
portat depăşiri la valoarea produc
ţiei- globale, cit şi la ceilalţi indi
catori-economici şi financiari, a 
permis colectivului de aici să se 
numere printre primele unităţi 
care au încheiat anul 1970. Pînă 
la încheierea calendaristică a aces-
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5nf or m aţii
Concert de muzică 
de cameră

Sîmbătă, 12 decembrie, la ora 
20, în sala „Astra“, orchestra de 
cameră a Casei de cultură a mu
nicipiului Sibiu va prezenta un 
concert de muzică de cameră. Di
rijor: Fr. Zweier. In program, lu
crări de Purcell, Corelli, Bach, 
Mozart, Haydn.

Convorbiri telefonice 
şi telegrafice

Modernizată şi î» continuă ex
tindere, reţeaua telegraf-telefon 
din judeţul nostru a înregistrat 
în 1970 cote spectaculoase. Ba sfîr
şitul lui noiembrie, numărul abo
naţilor telefonici din judeţul Sibiu 
era de 10 330 urmind - ca pînă la 
î ianuarie ’71 să se cifreze la 
10 500. Centralistele şi centralele 
automate au deservit pînă în pre
zent 2100 000 convorbiri, respectiv 
43 900 000 impulsii. Telegrafele ma
nuale şi telexurile au realizat pînă 
Ia sfîrşitul lunii trecute, 31300 
convorbiri, respectiv 1 140 000 im
pulsii.

Din programul 
Universităţii populare 
Sibiu

0  Azi, 10 decembrie, ora 18, la 
Clubul Radio al municipiului, va 
avea loc cursul de electro-radio- 
tehnică, înscris în programa Uni
versităţii populare Sibiu. Va vorbi' 
prof. I. Raţ.

0  Tot azi, la ora 18, in Sala 
tineretului, se va ţine a doua lec* 
ţie a-ciclului „Istoria şi evoluţia 
jazului“. Va vorbi prof. Nicolae 
Ionescu.

0  Mîine, 11 decembrie, la ora 
18, în sala „Astra“, în cadrul 
cursului de „Astronomie şi cosmo
nautică“, va avea 1-oţ lecţia „Miş
carea aparentă anuală a soarelui 
şi mişcarea pămîntului“. Prezintă 
prof. H. Müller.

0  In ziua de 12 decembrie, la 
ora 18, în sala „A stra“,, .va ,jivea 
loc conferinţa „Homo sapiens —• 
unde şi cînd s-a format specia 
umană“. Prezintă: prof. Ana Nă- 
frămiţă.

producţie şi a forţei de muncă, 
spre ridicarea necontenită a po
tenţialului tehnic al producţiei 
cu consecinţe pozitive asupra 
creşterii productivităţii muncii. 
Măsurile luate în aceste direcţii 
au avut drept rezultat sporirea 
volumului producţiei şi deci 
realizarea cifrelor de plan îna
inte de termen.

tui an, sticlarii medieşeni vor rea
liza în plus o producţie globală de 
fi milioane lei concretizată în 
19 000 m p geamuri trase şi 
69 000 m p geamuri securizate.

Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naţionale

In temeiul articolului 64 punctul 1 din Constituţie, 
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

D E C R E T E A Z Ă :

ARTICOL U N IC  — Se convoacă Marea Adunare 
Naţională, în a cincea sesiune a celei de-a şasea legis
laturi, în ziua de 17 decembrie 1970, ora 10 dimineaţa.

Bucureşti, 7 decembrie 1970

Preşedintele Consiliului de Stat, 
NICOLAE CEAUŞESCU

0 întrebare adresată consiliilor de conducere din C. A. P.:

O a r e  m e c a n i z a t o r i i
s í n t  o a m e n i i „ n i m ă n u i  i

Asigurarea unor condiţii optime 
de muncă şi de trai mecanizatorilor 
ce deservesc unităţile cooperatiste 
din judeţul nostru se înscrie .printre 
obligaţiile majore atît ale conduceri
lor întreprinderilor pentru mecani
zarea agriculturii, cit şi pentru con
siliile de conducere din C.A.P.. Fap
tul acesta n-ar mai trebui să com
porte discuţii. El a fost subliniat în 
repetate rinduri cu ocazia măsurilor 
stabilite privind îmbunătăţirea orga
nizării şi desfăşurării producţiei a- 
gricole. Se poate spune că. s-au şi 
făcut paşi însemnaţi pe această li
nie. în marea majoritate a unităţi
lor, mecanizatorilor ce nu-şi au do
miciliul în localitatea în care des
făşoară activitatea li s-au asigurat 
condiţii de viaţă corespunzătoare. 
Este neîndoielnic că în această • si
tuaţie tractoriştii se simt mai legaţi 
de unitatea respectivă, lucrează cu, 
mai multă convingere, folosind din 
plin fiecare oră bună de lucru în 
cîmp.

La secţia de mecanizare din A- 
vrig şapte tractorişti ce deservesc 
unitatea sínt veniţi din alte locali
tăţi. Consiliul de conducere al co
operativei agricole din Avrîg s-a în
grijit să le asigure mecanizatorilor 
condiţii cit mai bune de viaţă. Chiar 
la sediul unităţii s-a amenajat un 
dormitor. .Aici au fost instalate pa
turi cu saltele, cearceafuri, perne şi 
pături curate. „Mecanizatorii noştri 
— ne spune şeful secţiei, Daniel 
Fus, sínt pe deplin mulţumiţi de 
condiţiile asigurate. Avem cameră 
călduroasă. Prin grija conducerii u- 
nităţii la cantina fermei agricole ni 
se asigură mîncare caldă. Preţul este 
şi el cenvenabil: 12 lei pe zi. To
varăşul preşedinte a stabilit un ate
laj cu care ni se aduce mîncarea în 
cîmp, cînd ne aflăm la lucru".

Ne-am putea referi şi la alte ase
menea exemple de grijă atentă faţă 
de mecanizatori, care lucre'ază une
ori pe vînt, pe arşiţă, pe ploi la 
pregătirea, întreţinerea sau strînge- 
rea recoltei. S-au înlîlnit însă şi si
tuaţii care denotă că unii conducă
tori de unităţi au ,„scăpat" din preo

cupările lor această îndatorire de 
primă importantă — grija faţă de 
oameni. Mecanizatorii Ion Barn ba ce a, 
Gheorghe Dima, Enö Aurel, Nicolae 
Bîrcea şi Marin Marinică de la sec
ţia de mecanizare din Racoviţa îşi 
au domiciliul în alte localităţi. Co
operativa agricolă le-a pus la. dis
poziţie o încăpere, în care a fost a- 
menajat un dormitor, dar care nu o- 
feră nici pe departé condiţiile nece
sare pentru odihna bine meritată 
după o zi .de muncă. Prin ferestre 
frigul se, strecoară în voie, iar soba 
de tablă, încălzită cu rumeguş, nu a- 
sigură căldură suficientă. Pe cele 7 
paturi suprapuse cearceafurile şi fe
ţele de perne nu au martost schim
bate de trei săptămîni. Şeful de sec
ţie, Constantin Luca, în ultima pe
rioadă umblînd mai mult pe alte „că
rări“, nu mai găseşte drumul la secţie. 
„Totul ar fi cum ar f i—ne relata trac
toristul Ion Bambacea. Cu uşa şi cu 
ferestrele rezolvăm noi. Vom schim
ba şi feţele de perne, cearceafurile. 
Poate şi unele pături care sínt mai 
murdare. Nu ştim însă ce vom face 
fără mîncare! Conducerea coopera
tivei ne-a avertizat că la 1 XII 
a.c. va desfiinţa cantina". Ne-am a- 
dresat tovarăşului Iosif Olaru, pre
şedintele unităţii. De unde credeam 
la început că este vorba de o glu
mă, am fost asiguraţi cu toată fer
mitatea : „După ce terminăm cu ară
turile, desfiinţăm cantina. De ce să 
le dau de mîncare (tractoriştilor 
n. n.) pe timpul iernii, că şi aşa nu 
lucrează pentru cooperativă?" Am 
reprodus cit mai exact cuvintele 
preşedintelui pentru a avea o imagine 
tiară asupra modului cum se „stră
duiesc" unii conducători să asigure 
mecanizatorilor condiţii bune de 
viată.

Aşa se explică motivele pentru 
care mulţi dintre mecanizatori pre
feră să bată zilnic zeci de kilometri, 
făcînd naveta către localităţile de 
domiciliu. Intr-o situaţie cu totul 
critică sínt puşi acei mecanizatori 
care îşi au domiciliul pe Valea Ol

tului şi lucrează în zona Şelimbăru- 
lui. Aceştia vin cu acceleratul pînă 
în Sibiu iar din Sibiu se întorc cu 
personalul la ŞelimbSr. Ei trebuie să 
părăsească munca la ora 16 (sau 
éhíar mai devreme), deoarece trenul 
cu care se deplasează soseşte la Şe- 
limbăr Ia acea oră. O altă categorie 
de navetişti procedează altfel. Folo
sesc tractoarele secţiei pentru a 
străbate cei „ciţiva kilometri" pînă 
acasă.

Merită să intrăm în amănunte şi 
în ce priveşte problema cantinei. 
Cîndva, la Şelimbăr a existat o can
tină pentru mecanizatori, dar „cine
va", cu de la sine putere, şi-a per
mis s-o . desfiinţeze. în interesul cui 
a făcut-o ? A cîştigat cooperativa a- 
gricolă ? Dimpotrivă, a pierdut. Can
tina a fost desfiinţată, evident. în 
defavoarea mecanizatorilor. Aceştia 
sint nevoiţi să-şi procure hrana de 
pe unde pot. Şi problema cazării a 
fost rezolvată formal. Este de necon
ceput ca oamenii, pe a căror muncă 
se pune atîta preţ, să fie găzdu
iţi într-o chilioară a cărei uşă 'dă 
exact în grămada de gunoi de grajd! 
Toate acestea explică complexul de 
fapte care eu generat situaţiile pre
zentate mai sus. Motivul invocat de 
preşedintele unităţii, ing. loan Năs- 
tasé, se sprijină în primul rînd pe

(Continuare în pag a Ill-a) 
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VIZITA OFICIALĂ ÎN MAROC 
A PREŞEDINTELUI 

NICOLAE CEAUŞESCU
Dineul oficial oferif de preşedintele 

Nicolae Ceauşescu în onoarea 
Maiestăţii Sale Regele Hassan al ll-lea

După cum s-a mai anunţat, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România,

Nicolae Ceauşescu, a oferit marţi 
seara, cu prilejul vizitei sale în 
Maroc, un dineu oficial în onoarea

Maiestăţii Sale Regele Hassan al 
II-lea. Cu acest prilej, şefii celor 
două state au rostit toasturi. Á

Toastul rostit 
de preşedintele

NICOLAE
CEAUŞESCU

Maiestate,
Domnilor,

Aş dori să-mi exprim satisfacţia pentru ca în 
seara aceasta vă aflaţi la dineul oferit de România, 
deci, intr-un sens, pe teritoriul României. Sper ca 
nu peste mult timp să avem onoarea de a vă saluta 
realmente pe pămîntul patriei noastre.

în cursul acestor două zile de cînd ne aflăm în 
Maroc, am avut convorbiri asupra problemelor pri
vind relaţiile dintre ţările noastre şi asupra unor 
probleme internaţionale. Am putut cunoaşte ceva 
din viaţa şi preocupările poporului marocan.

Aş dori să sintetizez impresiile deosebit de plăcute 
pe care Ie am. în primul rind, în cadrul discuţiilor 
pe care le-am avut cu Maiestatea Sa Hassan al 
II-lea, ani ajuns Ia o înţelegere comună că există 
largi posibilităţi pentru a colabora şi coopera larg 
pe plan bilateral şi, totodată, că interesele popoare
lor noastre cer să facem totul pentru ca in lume să 
triumfe cauza păcii şi cooperării.

Trăim o asemenea epocă în care trebuie sä apună 
pentru totdeauna politica de dominaţie, de forţa, 
politica colonialistă; în epoca noastră, orice încer
cate de a perpetua formele dc dominare a unui stat 
de către altul este sortită eşecului. Popoarele doresc 
să fie stăpîne la ele acasă, doresc să trăiască m 
prietenie, să-şi dezvolte organizarea şi să-şi ducă 
viaţa aşa cum hotărăsc ele însele. Iată de ce Româ
nia are convingerea că, în ciuda tuturor greutăţilor 
care mai există în 1 urne, cauza colaborării şi pacu 
va învinge, că naţiunile se vor înţelege, vor colabora 
paşnic între ele. în spiritul acosta, dorim noi sa 
dezvoltăm relaţiile cu Marocul.

Ca ţări aflate pe calea dezvoltării economice Şi 
sociale, dorim să folosim resursele noastre pentru 
bunăstarea popoarelor. Dorini colaborare cu toate 
popoarele — şi cu cele în curs de dezvoltare şi cu 
cele dezvoltate — cu toate statele şi forţele care 
doresc sincer ca în lume să se instaureze pacea şi 
cooperarea. Cred că această dorinţă, care a stat la 
baza discuţiilor noastre din aceste zile şi le-a ani
mat, corespunde intereselor tuturor celor ce doresc 
să trăiască liber şi independent.

Vreau să exprim sentimentele prieteneşti pe care 
le nutrim faţă de poporul marocan, impresiile, deo
sebite pe care ni le-au lăsat munca şi preocupările 
sale îndreptate spre dezvoltarea ţării, spre' prospe
ritate. Trebuie să vă spun că sínt deosebit de satis
făcut de vizita în Maroc şi de discuţiile pe care le-am 
avut cu Maiestatea Voastră. Sint convins că acestea 
vor contribui la dezvoltarea şi mai largă a relaţiilor 
dintre România şi Maroc şi că, pe această cale, 
popoarele noastre vor învăţa să se cunoască mai 
bine şi să colaboreze tot mai rodnic.

Cu aceste sentimente, doresc să ridic paharul în 
sănătatea Maiestăţii Sale Hassan al II-lea,

Fentru prosperitatea, fericirea şi independenţa 
poporului marocan,

Pentru dezvoltarea relaţiilor de colaborare dintre 
ţările noastre,

Fentru pace în lume.

Toastul
Maiestăţii Sale 

Regele
HASSAN al II lea

Stimate domnule preşedinte,

Sint cu atît mai emoţionante cuvintele pe care 
le-aţi pronunţat cu cit ele au fost spuse într-un mod 
care nu este protocolar şi care, sint convins, răs
punde sentimentelor reale pc care le nutriţi. Să vă 
spun că stimez România. Aşa este, intr-adevăr. Să 
vă spun că avem admiraţie pentru şeful statului 
român. Şi acest lucru este adevărat. Trebuie să vă 
mărturisesc că de ieri aceste sentimente faţă di 
România şi faţă de şeful statului român nu au făcut 
decit să sporească şi să se înzecească. Deci, în mod 
unilateral, mă declar prietenul României şi prietenul 
preşedintelui Ceauşescu.

După cum aţi subliniat, domnule preşedinte, în 
zilele noastre complexitatea intereselor, interpă- 
trunderea lor fac să nu existe nici ţări mici nici 
ţări mari. Nu poţi fi mare decit prin participarea 
pe care o aduci la edificarea păcii, Ia consolidarea 
civilizaţiei. Eşti mic atunci cînd duci o politică de 
izolare şi cînd vrei cu orice preţ să dovedeşti celor
lalţi că poţi să te dispensezi de toată lumea; atunci, 
in realitate, nu faci decit să treci alături de tine 
însuţi. Pentru acest motiv, Marocul, întocmai ca şi 
România, s-a hotărit să ţeasă in mod laborios, cu 
sirg şi cu răbdare, o pînză de umanism, de frater
nitate, de fiecare dată cînd aceste mijloace, compa
tibile cu suveranitatea şi independenţa sa, i-au 
permis acest lucru. Sau au încurajat să se facă 
acest lucru.

Domnule preşedinte, dacă există o bucurie pe 
care o nutresc, ea este aceea de a simţi eu însumi 
bucuria pe care o simţiţi şi dumneavoastră. Să vă 
spun că este vorba, de fapt, de bucuria şi a mea Şi 
a dumneavoastră, cumulate. Dacă în formularea lor, 
ele nu au suficientă forţă, sint convins că cumulul 
acestor sentimente şi senzaţii este de natură să ducă 
pe braţe cele două ţări ale noastre către un viitor 
de cooperare şi fraternitate. Pe legea mea, domnule 
preşedinte, fiindcă aţi vorbit de extrateritorialitatea 
acestei încăperi şi aţr afirmat că ne găsim in Româ
nia, permiteţi-mi să vă spun din adîncul inimii: 
„Trăiască România !“.

(Continuare în pag. a IV-a)

Luna cadourilor, cu vitrinele ei irezistibil de frumos ornamentate oferă, 
mai ales pentru cei mici, adevărate spectacole din lumea basmelor

Foto FRED NUSS

Vocaţia muzicii uşoare
A afirma că munca uşoară se bu

cură de cea mai mare popularitate 
cu o răspîndire absolut universală, 
înseamnă a enunţa o cvasi axiomă 
culturală. Faptul nu necesită demon
straţii teoretice. E suficient să fii 
martor al unor asemenea manifestări 
pentru a constata nu numai conside
rabilul număr de auditori — aproape 
toţi sub 20 de ani — ce le frecven
tează, ci mai ales entuziasmul cu care 
participă, mai mult sau mai puţin 
adecvat, la ceea ce cei de o seamă cu 
ci le oferă. A ignora acest fenomen 
a-1 lipsi de o îndrumare profesională 
competentă si a nu judeca produsul 
muzical-artistic oferit în raport cu 
cerinţele educaţiei estetico-muzicale a 
tineretului mi se pare întru totul 
dăunător. Dintr-un asemenea unghi 
vom face cîteva constatări referitoare 
la recent încheiatul Festival de mu
zică uşoară „Sibiu ’70". Din capul lo
cului trebuie să felicităm resortul cul
tural al Consiliului judeţean al sindi
catelor Sibiu, organizatorul manifes
tării, care a reuşit să angajeze în 
această competiţie un mare număr de 
tineri solişti şi de formaţii orches
trale. Dorind a veni, cu modestele 
noastre opinii, în sprijinul celor ce 
aetiyează în aria muzicii uşoare vom 
analiza principalele aspecte — de na
tură muzicală, în primul rînd — con
statate prin participarea nemijlocită 
la toate spectacolele acestui festival.

Repertoriul a fost alcătuit ţinîn- 
du-se seama mai ales de preferinţele 
participanţilor. Ca un lucru lăudabil 
menţionăm prezenţa masivă a unor 
cântece valoroase, ale creatorilor ro
mâni şi prezentarea ceior mai multe 
dintre şlagărele de succes internaţio
nal in variante cu text românesc, 
fapt «e ne-a scutit de-a asista la mi
mări aproximative ale unor limbi 
străine şi a facilitat însăşi înţelegerea 
sensului respectivelor piese. Ne-a de
ranjat însă evident prea deasa repe
tare a unor melodii. Bunăoară „O 
fată mai găseşti, dar. un prieten greu“

s-a cîntat numai în seara galei de 
premiere de cinci ori. In ediţiile vii
toare o asemenea situaţie cred că 
poate fi evitată fără mari dificultăţi.

Concurenţii prezenţi pe scenă au 
dovedit, în majoritate, frumoase în
suşiri vocale, dublate de o reală pa
siune pentru muzica uşoară. Specta
torii au aplaudat cu însufleţire vocea 
caldă şi expresivă a lui Friedrich

însemnări despre 
Festivalul „sibiu

X.utsch, completată de o agreabilă 
prezenţă scenică, sau culoarea parti
culară a glasului Margaretei Neagu 
— cîştigătoarea concursului — capa
bilă a conferi un autentic fior de 
emoţie cîntecelor ce le interpretează. 
Am remarcat însă, la foarte mulţi 
concurenţi, lipsa unor elementare no
ţiuni de cînt. Nu reclam un stil 
operai, cu totul inadecvat genului, 
dar o minimă instruire care să ducă 
la eliminarea supărătoarelor „gîtuiri“ 
sau „lăţiri“ a sunetelor e nu numai 
posibilă ci şi necesară. Dacă cei ce 
conduc aceste formaţii ar medita pu
ţin asupra acestui aspect i-ar putea 
găsi remediul. Ar mai fi de făcut 
încă un prietenesc reproş unor solişti. 
De ce nu cîntaţi activ? Interpretările 
ia suprafaţă, neutre, incolor* nu pot 
crea emoţii. Nu cerem nimănui să 
plîngă în scenă, O asemenea perfor
manţă n-aş lăuda-o, dar o mai nuan
ţată trăire a textului muzical şi poer 
tic e obligatorie pentru a înscrie .0 
interpretare în sfera artisticului. Re
marcăm însă decenţa cu care au păşit 
la rampă concurenţii şi sobrietatea 
aşa-zisului joc de scenă. Stîngăciile 
unora ne-au înduioşat şi ne-au făcuţ

să ne gîndim, din nou la o îndrumare 
calificată şi ,1a acest capitol.

Orchestrele au fost cele pe care le- 
ştim de mai mulţi ani, alcătuite în 
deosebi pe ■ formula „beat“ adică cu 
chitare ş i : baterie completate uneori 
de-o orgă electronică.

Celor 2 300 de waţi smulşi amplifi
catoarelor li;se poate găsi o utilizare 
mai muzicală.. Adesea volumul sune
tului devine'Insuportabil. Faza finală 
a acestui concurs ne-a oferit însă sur
priza de-a întîlni o orchestră com
pletă cu o destul de amplă partidă a 
instrumentelor cu coarde. Faptul 
de a putea asigura , un acompaniament 
în varianta orchestrală originală, cu 
întreaga varietate armonică şi tim
brală gîndită de compozitor conferă 
alte valenţe muzicii uşoare. Dirijorul 
H. Roth merit's felicitări pentru efor
tul de-a asigura un minim de omo
genitate unei formaţii alcătuite la re
pezeală. Un real inconvenient al aces
tei formule l-a' constituit imposibili-

(SotJtinuare in pas e îl-al 
T. TOHATI

DIN SUMAR
Multe fire încurcate şi 
un ghem de . . .  indo
lenţă
Coloana diverselor
Rubrica de informaţii: 
A ZI . . .  A Z I . . .
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C onsfă tu ire  ş tiin ţific ă
Consiliul munici

pal al sindicatelor 
Mediaş, comisia in
ginerilor -şi tehnicie
nilor, sub egida 
Consiliului Naţional 
al Inginerilor. şi 
Tehnicienilor, secţia 
petrol şi gaze, în 
colaborare cu Mi
nisterul Petrolului 
au organizat în zi

lele de 8 şi 9 de
cembrie o consfă
tuire tehnico-ştiin- 
ţifică cu tema: „As
pecte actuale şi de 
perspectivă în dis
tribuirea şi utiliza
rea raţională a ga
zelor naturale".

Au participat in
vitaţi din întreprin
derile de profil din 
ţară, reprezentanţi

ai organelor locale 
de partid şi sindicat, 
din partea Institu
tului de cercetări şi 
proiectări ţiţei şi 
gaze din Cîmpina. 
S-au prezentat 17 
referate şi comuni
cări ştiinţifice pe 
marginea cărora s-au 
purtat discuţii şi au 
fost făcute valoroase 
propuneri.



T rib un a S ib iu lu i ’■W W W WWW WWW A^W-V^ W W Anul HK nr« STt

Norocosul
Nicolae Lupe din comuna Gura 

Rîului are un noroc formidabil. 
Mai ales la gheşefturi. într*o zii 
cum stătea pe marginea drumului, 
a dat peste el, cu toată viteza, 
Norocul, Nu l-a călcat, ci l-a fă
cut fericit. Chilipirul îi surîdea... 
Nişte inşi care transportau grîu 
(proprietate obştească) au vrut 
să-şi golească puţin maşina. Zis 
şi făcut. Cît ai zice peşte au zbu
rat 5 saci cu grlu la Lupe acasă. 
Plata s-a făcut în natură, cu bău- 
turi alcoolice. Şi a fost o vese
lie... care a durat pînă a fost des
coperit matrapazlîcul. N. L., pen
tru complicitate la infracţiunea de 
furt din avutul obştesc, n-a primit 
decît doi anişori de închisoare. Şi 
a fost un chilipir...

După faptă...
Marin Fudulu din comuna 

Sruiu era,, fudul nevoie mare. 
Cind se cherchelea, însă, îşi ie
şea din încălţări. Intr-o âstfel de 
ipostază s-a aflat cu ceva timp 
în urmă. Se afla cu încă doi con
săteni: Ion Dumitru şi Constantin 
Dobre. După ce au băut fără mă
sură, au pornit în urmărirea unui 
cetăţean, cu intenţia de a-1 lovi. 
Acesta, însă, s-a refugiat într-o 
casă. Urmăritorii au tăbărtt cu 
pietre pe geamuri, apoi au spart 
uşa cu toporul. Pentru infracţiu
nea comisă împotriva bunelor mo
ravuri şi conturbarea liniştii pu
blice, precum şi pentru violare de 
domiciliu, toţi trei au fost jude
caţi şi condamnaţi după merit.

C u... dioptrii
David Stroie din Braşov, domi

ciliat în str. Operetei, se miră de 
unul singur de... opera sa. Fire 
întreprinzătoare, a simţit că-1 ard 
degetele în vreme ce se afla în 
Bazna. Ca urmare, a intrat în ca
mera în care era cazată o fami
lie sosită în staţiune şi a pus 
mina,. Intrucît timpul costă bani 
şi era scurt, a trebuit să se gră
bească, furînd un ceas de buzu
nar şi o pereche de ochelari. Cind 
a aflat la judecată, la cîi. a fost 
condamnat i-a stat ceasul... Cît 
priveşte ochelarii, a fost înştiinţat 
că va fi „internat" pe 8 luni, 
pentru stabilirea exactă a,, diop
triilor.

I s-a luat 
măsura

Constantin barată din comuna 
Topîrcea era un om de... aur. Fă
cea nişte afaceri frumoase. Cum
păra material lemnos de la dife
riţi cetăţeni, apoi îl revindea cu 
suprapreţ. Şi făcea totul cu atîta 
pasiune... Căci pica frumuşel. 
Pînă cînd, într-o zi, a picat şi el. 
Materialele le cumpăra şi le vin
dea la... grămadă. El însă a fost 
chemat separat. Şi, după regulă, 
i *-a luat măsura... Mare şi lată 
— de şase luni închisoare. Acum 
degeaba bate-n lemn...

O papară 
pentru 

Anişoara
Anişoara Voith era gestionară 

la grădiniţa de copii a fabricii 
„8 Mai" din Mediaş. Şi avea o 
mare slăbiciune pentru meniuri. Ii 
intraseră în sînge. Aşa şi-a înce
put cariera de măsluitoare. Şi 
avea o grijă deosebită pentru 
copiii absenţi. îi punea pre
zenţi de fiecare dată, ca 
să-i iasă pasenţa. In felul a- 
cest.a, într-un. an de zile a dela
pidat 13 327 lei. Actul său necins
tit a fost facilitat, bineînţeles, şi 
de lipsa unui control riguros din 
partea serviciului de' contabilitate.

A fost judecată în faţa colege
lor. A primit 3 ani şi 6 luni de 
închisoare. Pentru corijare, să în
veţe să fie cinstită. (E o chestiu? 
ne care se învaţă, de fapt, de la... 
grădiniţă).

Ca-n
poveşti...

Numai în poveşti se pomeneşte 
de năzdrăvani care mută munţii, 
dealurile, casele din loc. Unul 
dintre ei a fost depistat, in carne şi 
oase, în judeţul nostru. Í1 cheamă 
Eugen Ghidu. Lucra ca tractorist 
la I.A.S. Sibiu; După o petrecere 
pînă noaptea tîrziu, lucrează a 
doua zi pînă pe la ora 11,30. Mai 
departe a mers tot cu... păhărelul. 
Dar şi cu tractorul. In drum spre 
Agnita nu reuşeşte să mai stru
nească herghelia de cai-putere. Şi 
intră val-vîrtej cu tractorul în
tr-un şopron pe care îl mută din 
loc cu un metru. Iar el se mută 
pentru un an...

Rubrică redactată de 
M. SLÄTINEANU

Vocaţia muzicii uşoare
(Urmare din pag. I)
tatea practică a adaptării tonalităţii 
piesei la ambitusul vocal al interpre
tului fapt ce i-a împiedicat pe unii 
participanţi să-şi etaleze deplin cali
tăţile vocale. La viitoarele ediţii acest 
neajuns va trebui remediat.

In locul unor concluzii finale des
pre ediţia din acest an a festivalului 
aş dori să citez părerile compozitoru
lui Elly Roman — preşedinte al juriu
lui — care ne-a declarat: „Multe din 
momentele festivalului m-au impre
sionat şi entuziasmat. Cred că în noul 
local ce se construieşte în oraşul dv. 
această manifestare, devenită deja 
tradiţională, va lua proporţii noi. In

Oră de studiu la Facultatea 
de istorie şi filologie Sibiu.

Foto! FRED NUSS

Pnn cooperaţia meşteşugărească medieşană

Multe fire încurcate 
şi un ghem de*** indolenţă

VOLEI In vederea
turneului 

intermediar al 
diviziei şcolare

în acest an divizia naţională de 
juniori şi şcolari se dispută după un 
sistem competiţional diferit de anii 
trecuţi. Intre tur şi retur a fost pro
gramat, în vacanta de iarnă (20—24 
decembrie), un turneu de 5 zile, pe 
serii, la care participă toate echi
pele. Acest turneu înseamnă, de fapt, 
un al treilea tur susţinut pe teren... 
neutru.

Echipele de volei, băieţi şi fete, 
ale Şcolii sportive Sibiu, lidere de 
toamnă în seriile a V-a, in care 
participă, au început pregătirile în 
vederea unei comportări cît mai 
onorabile. Dacă fetele sínt oarecum 
avantajate că sorţii au decis Sibiul 
ca loc al acestui turneu, în schimb 
băieţii, vor evolua la Craiova, In 
pregătiri, echipa de fete (antrenor 
prof. Mareş Gheorghiţă) va participă 
în zilele de 12—13 decembrie la 
„Cupa Harghita", undd au fost in
vitate şi formaţiile şcolilor sportive 
din Cluj, Braşov, Tg. Mureş, Topliţa, 
Liceul cu program de educaţie fizică 
Cluj şi echipa organizatoare Şcoala 
sportivă Miercurea Ciuc. Echipa de 
băieţi (pregătită de profesorul Viorel 
Hărtău), se antrenează zilnic, iar în 
zilele de 9 şi, 16 decembrie, va sus
ţine meciuri de verificare în compa
nia divizionarei B, A.S.A. Sibiu, în 
sala Armatei.

!. ILIE

„Nu executam ! V-aş sfătui să vă adresaţi unui 
particular !“ . . .
„N-avem cu ce să le reparăm. Dacă trece termenul 
de 60 de zile ? Schimbă-ţi, omule, aparatul!“

Pentru a ne edifica asupra modului 
în care cooperativa „Meşteşugarul“ 
din Mediaş asigură prestarea de ser
vicii către populaţie, am întreprins un 
laid prin unităţile de reparat televi
zoare şi radiouri, prin cele de repa
rat maşini de uz casnic, la curăţă
toria chimică, atelierul pentru rame 
şi pus geamuri. Cu o excepţie, con
statările au scos în evidenţă o serie 
de carenţe, izvor al atîtor tărăgăneli 
în loc de promptitudine şi, se înţe
lege, al atîtor nemulţumiri. Situaţia 
pare cu atît mai flagrantă cu cît re
latările conducerii cooperativei sínt în 
contradicţie cu cele ale angajaţilor 
£Ün unităţile vizitate şi cu starea 
reală a lucrurilor. La unitatea nr. 1, 
televizoare, am anunţat defectarea 
unui televizor (era vorba de transfor
matorul de linii), rugînd totodată să 
ni se trimită o maşină a cooperativei 
pentru transportarea aparatului. „Ooo! 

1 N-avem! Adresaţi-vă la „Dioda“ din 
Bucureşti. Iar cu maşina nu putem 
— ne-a răspuns salariata de la pri
mire. Avem, dar nici nu l-am văzut 
astăzi pe şofer. Ar trebui să mer
geţi la colţul străzii. . .  să-l prindeţi 
cînd apare. Dar nu v-aş sfătui. Cău
taţi mai bine un cărucior“.

Am intrat în atelierul propriu-zis. 
Zeci şi zeci de aparate. Unele întregi, 
altele cu „măruntaiele“ alături. Cita 
zac aici uitate de vreme? Responsa
bilul şi alţi angajaţi ni s-au plîns că 
este o situaţie mai mult decît alar
mantă. Le este şi jenă faţă de cetă
ţenii care bat de săptămîni şi luni 
drumul spre atelier. Nu au însă cu

a z i . . . a z i . . .

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme răcoroasă cu cerul
schimbător. Local va ninge. Vîntul 
va sufla potrivit., cu unele intensifi
cări, din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
între minus 8 şi minus 3 grade, iat 
cele maxime vor oscila între minus 
2 şi plus 2 grade. Dimineaţa ceaţă 
locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA! Călugăriţa clin 

Monza (orele 9,00; 11,30; 14,00; ÎS,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Departe de lumea 
dezlănţuită (orele 9,30; 12,00; 15,00; 
17,30; 20,001; TINERETULUI: Feldma- 
reşala (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sentinţa 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 10,30; . 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Dreptul de a 
te naşte (orele 10,00; ÎS,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Străinii (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00),

CISNADIE: POPULAR; In arşiţa 
nopţii (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Argoman super- 
diabolicul (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Petrecerea (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Via Ma. 
la (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Mireasa era în negru
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Telegrama (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Sub semnul lui Monte Cristo (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii 

^Emisiune în limba maghiară
18.30 La volan

Emisiune pentru conducătorii 
auto

18.50 „Mult e dulce şi frumoasă..." 
19,15 Publicitate
19.20 1001 de seri

Emisiune pentru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Ancheta TV

Parada timpului pierdut 
20,45 Film serial Vidocq (II)
21.10 Panoramic ştiinţific
21.50 Teleglob: Abu Dhati ua oraş 

pe petrol.
22.10 Divertisment muzical-core- 

grafic
22.20 Telejurnalul de noapte
22.30 Baschet masculin: Dinarno 

Bucureşti — Akademik Sofia 
(Cupa campionilor europeni), 
înregistrarea reprizei a Il-a

23.00 închiderea emisiunii.

Cadru din filmul Petrecerea, care rulează la cinematograful „7 Noiem
brie" di» Dumbrăveni.

ce să le repare televizoarele. Lipseso 
numeroase piese: lămpi P.Y. 88, P.L. 
500, transformatoare, linii de diferite 
tipuri. Situaţia aceasta dăinuie de 
luni de zile. S-a făcut o listă cu ne
cesarul pe întregul an, pe săptămîni 
dar OCMAD Sibiu nu le-a asigurat 
piesele cerute.

Lipsesc pînă şi unele materiale mă
runte, cum ar fi o rezistenţă de 17 W. 
Ce ni se spune? — relata, cineva din 
atelier. Că adevărata artă este să 
lucrezi fără materiale, căci cu acestea 
poate lucra oricine(?!).

Şi iată că pe astfel de „conside
rente", în atelierul amintit stau apa-

Raid-anchetă
rate care aşteaptă din luna mai să 
fie reparate. Nu puţine dintre aces
tea se află în garanţie. Şi este ştiut 
că dacă în termen de 60 de zile nu 
sínt reparate, proprietarul aparatului 
are dreptul să-l schimbe la unitatea 
comercială de unde l-a luat. Dar nici 
pentru această treabă nu se prea de
ranjează cei în drept. Uneori, ni s-a 
spus, cînd e gata să treacă termenul 
amintit apar ca prin minune şi pie
sele.

Lucrurile nu stau mai bine nici la 
unitatea nr. 1 de reparat radiouri. 
Peste o sută de aparate îşi aşteaptă 
norocul. Am luat registrul de evi
denţă. Dintre aparatele în garanţie, 
ale lui D. T. şi D. A. stau de la 1 şi, 
respectiv, 30 octombrie. Ambele sínt 
în garanţie. Zac acolo deoarece e ne
voie de un condensator şi un poten- 
ţiemetru. Oamenii vin zilnic — zicea 
losif Tekeser, responsabilul atelieru
lui. Singurul lucru pe care pot să 
li-1 spun este că perioada de garanţie 
se prelungeşte cu timpul cit aparatul 
stă în atelier. Dacă trece termenul de 
60 de zile? — se întreba responsabi
lul. Il schimbă şi gata. Păi dacă vă 
spun eu cîte' treburi slabe sínt cu 
aprovizionarea asta rămîneţi. . .  Ce-aş 
putea să mai spun. Că pentru apara
tele aflate în garanţie mai vin din 
cind în cînd piese, dar pentru cele
lalte, mai niciodată.

Dumitru Olovina, de la atelierul de 
reparat maşini de uz casnic, ne-a în- 
tîmpinat foarte amabil. Un frigider 
ziceţi? Vin imediat să-l văd. Dacă aţi 
vrea să-l aduceţi aici. . .  E mai com
plicat. Maşina cooperativei se dă nu
mai pentru cele aflate în garanţie. In 
afară de povestea cu maşina coopera
tivei, despre care mai mult se vor
beşte, dar de văzut nu prea o poţi 
vedea, amabilitatea, promptitudinea 
ne-au îneîntat.

Dar anomaliile se ţin lanţ de la 
unitate la unitate. La curăţătoria chi

mică eşti pus „în temă* de la în
ceput: „Nu garantăm pentru nasturi. 
Nu garantăm pentru scoaterea petelor 
de cerneală, de . . .  „Cît priveşte re- 
clamaţiile care au existat, salariata 
care face primirile de comenzi nu le 
recunoaşte, deoarece dumnealor tri
miteau hainele la Sibiu pentru cură
ţat. Tovarăşa Ana Muntenescu lucrează 
aici de 15 ani şi totul merge bine. Pe 
un cetăţean care dorea să i se scoată 
nişte pete îl trimitea la un particular, 
unde credea ea că ar putea să i se 
execute lucrarea solicitată.

Dispoziţii, modalităţi de deservire 
vexante am întîlnit şi în alte părţi. 
In faţa atelierului de pus geamuri am 
întîlnit nenumăraţi inşi cu braţele 
pline de geamuri. Alţii aşteptau 
înăuntru să le vină rîndul. Cineva 
fusese nevoit să-şi care uşa pînă la 
atelier. „Nu prea ne deplasăm acasă 
— am fost informaţi. Nu sîntem obli
gaţi" . . .  Preşedintele cooperativei, 
însă, ne spunea cu totul altceva: 
„Pentru geamuri mai mari şi pentru 
uşi se merge şi acasă la cei ce soli
cită. Avem prevăzut ca de două ori 
p.e săptămînă să se meargă pe teren. 
Cît priveşte televizoarele, sínt foarte 
variate şi nu ştii ce piese se vor de
fecta. E drept că uneori se aşteaptă 
peste o lună pînă primim materialele 
necesare, trimise de OCMAD. De ma
şini pentru transportul aparatelor de
fecte nu ne plîngem. Ele sínt la dis
poziţia solicitanţilor. Altceva? Referi
tor la curăţatul hainelor, noi garan
tăm. dacă distrugem obiectul adus. 
Petele . . .  e o problemă foarte mare“.

Nu contestăm. Se garantează dacă 
se distruge obiectul, dar nu se ga
rantează . . .  distrugerea petelor. Cele 
relatate referitor la asigurarea mij
loacelor de transport şi la prestarea 
promptă şi ireproşabilă erau în con
tradicţie cu cele constatate pe teren. 
De fapt, un fel de spălare pe mîini 
am întîlnit şi la OCMAD Sibiu, unde 
pentru fiecare situaţie anormală în 
aprovizionarea cu piese de schimb s-au 
găsit motivări şi paramotivări. Tot
odată ni s-a spus că unele din piesele 
reclamate au fost trimise. Nici la 
conducerea cooperativei şi nici la 
OCMAD însă, nu se ţine cont că de 
fapt aparatele defecte trebuie repa
rate în cîteva zile. Se vorbeşte des
pre aparate în garanţie şi altele în 
postgaranţie, cu „regimuri diferite“. 
Care regimuri? Şi pentru unele . şi 
pentru altele este o singură soartă: 
să zacă săptămîni sau luni. Cel inte
resat poate să dea o fugă pînă la 
„Dioda“ din Bucureşti să-şi procure 
piesele necesare. Cică s-au făcut si
tuaţii. Pe cetăţean nu-1 încălzeşte cu 
nimic situaţia de pe hîrtie. El vrea 
ca aparatul să-i fie reparat la timp, 
nu după luni de zile, timp în care 
continuă să plătească abonamentul şi 
pierde emisiunile. Asemenea lucruri 
trebuie recepţionate de către cei ce 
sínt în măsură şi obligaţi să asigure 
o bună desfăşurare a prestărilor de 
servicii către populaţie.

MARIN NIŢA
EMANOIL SANDU

Nu  a r d e ( i  b a n ii  v o ş tr i!
COLECTAŢI ŞI PREDAŢI CĂTRE ÎNTREPRIN
DEREA DE CONTRACTARE $1 ACHIZIŢII PEN
TRU INDUSTRIA UŞOARĂ (D.C.A.)

P ă r u l  d e  p o r c
care este o materie primă importantă pentru 
industrie.
N u lăsaţi să sc piardă nici un fir de păr. 
Pentru sute de mii de lei în plus.
Pentru 1 kg de smulsătură, calitatea I, se plă
teşte 47,50 lei.

Părul de porc se prelucrează la fabrica „Partizanul“ 
din Sighetul Marmaţiei.
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Centrul de legume ş i fructe Sibiu
angajează dc urgenţă :

— U N  GESTIONAR
pentru depozitul de materiale.

Ini urmaţii suplimentare la sediul întreprinderii, Sibiu, 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 2 28 08.

fiecare an voi oferi o cupă pentru 
cea mai bună compoziţie a unui par- 
t'cipant la festival". Compozitorul 
Nicolae Kirculescu, de asemenea, 
membru al juriului, a ţinut să preci
zeze: „Utilizarea în concurs a unei 
orchestre mari e meritorie. Un centru 
cultural ca Sibiul o merită. Orice în
ceput e greu şi am credinţa că lacu
nele inerente vor fi uşor înlăturate“.

Felicităm, de asemenea, pe organi
zatori pentru faptul de a fi conferit 
un caracter interjudeţean acestei ma
nifestări. O şi mai largă participare a 
unor asemenea invitaţi e bine venită.

Recitalurile oferite de foştii laureaţi 
ai festivalului şi mai ales de apre
ciata cântăreaţă Denise Constantinescu 
au sporit atractivitatea spectacolelor. 
Trebuie remarcată competenţa cu care 
Ovidiu Isacu a asigurat comperajul 
întregului festival.

Aşa dar un bilanţ rodnic ce face 
cinste organizatorilor.

O rg a n e le  
de miliţie 
ne infor-

Anunţam în ziarul de stmbStci, 5 
decembrie, că în noaptea ele 2—3 
decembrie, în Sibiu, pe Bulevardul 
Victoriei (în fata Spitalului militar) 
a avut loc un grav accident de cir
culaţie în urma căruia a decedat un 
om. Şi afirmam atunci că, dat fiind 
faptul că victima nu poseda nici un 
fel de acte asupra sa, nu i se poate 
stabili identitatea. Ieri însă am fost 
anunţaţi de către organele de miliţie 
din Sibiu că victima o fost identi
ficată în persoana numitului Francisc 
Szomati din Mediaş.

Ministerul Poştelor şi Telecomunicaţiilor
D irecţia  de  p o ştă  
şi d ifu zarea  presei
organizează:

BUCUREŞTI

CONCURS CU PREMII

pentru realizarea mactíetelor grafice ale emisiunilor ele 
mărci şi efecte poştale pentru 1971. în acest scop s-au 
afişat în incinta oficiilor P.T.T.K. şi a magazinelor fi- 
latelice din Sibiu şi Mediaş regulamentul privind orga
nizarea acestui concurs, normele tehnice pentru reali
zarea emisiunilor de mărci şi efecte poştale, precum şi 
tematicile care fac obiectul concursului.
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L i v r e a z ă :

•  Amoniac •LIrcc«Acid azotic 98*/o
•  Hidrát şi sulfat dc»hidrazină
•  Acid sulfuric-tehnic, fumans de 

acumulatori •S u lfit  de sodiu tehnic
•  Formaldehida tehnică 29 şi 37°/o
•  Hexametilentetramina tehnică, 
farmaceutică

Adezivi ureoformaldehidici pentru industria lemnului
•  Răşini ureoformaldehidiec modificate
•  Urelit ÎS pentru împîslituri de sticlă
•  Urelit HM şi HE 
pentru industria hírt ici
•  Viopret TR pentru 
apreturi textile
•  Schimbători dc ioni 
cationiţi
puternic acizi -vionit CSj

Nitroceluloză:
— pigmentata pentru lacuri
— plastifiată pentru lacuri
— albită pentru celuloid
— alcoolizată pentru lacuri 

(E 510, E 620, E 950),

•  Ampora — izolant termic şi fonic
•  Metanol de sinteză
•  Carbonat de amoniu alimentar
•  Bicarbonat de amoniu tehnic

Combinatul industriei alimentare
anunţă crescătorii de animale următoarele;

în perioada de la 1 noiembrie la 30 aprilie, 
LAPTELE PREDAT PUNCTELOR DE 
COLECTARE ALE INDUSTRIEI LAPTE
LUI SE PLĂTEŞTE C U  SPORURI DE  
PREŢ astfel:

— laptele dc vacă de la 1,85 Ici la 2,20 Ici litrul
— laptele de bivoliţă de la 3,00 lei la 3,75 lei litrul. 
Se menţin drepturile de tărîţe şi porumb.
PREDÎND CANTITĂŢI CÎT MAI MARI, OBŢI
N EŢI VENITURI SPORITE PENTRU GOSPODĂ
RIA DUMNEAVOASTRĂ !

'Mr tm* rmfMrmm* * Mr  rm r s  mv-s -m ts mr s  m ts il

Mica pu b lic ita te
Vînd mic apartament. Sibiu, str. iXenopol 34, Adam Ana. ’*
Caut femeie la 2 copii peste 4 ani. Sibiu, str. Bilea 17.
Cumpăr dulap antic cu 2 uşi, haină piele, bărbătească 54—56. Sibiu, 
telefon 2 22 05, dimineaţa pînă la ora 9.
Caut femeie la 2 copii. Sibiu, Hipodrom bloc 8, scara I, apartament 7.
Pierdut, în autobuzul 23, ceas de mină „Pallas“, amintire. Aducătorului 
bună recompensă. Sibiu, Mihail Sebastian 23, telefon 7 29 67, dr. Maria 
Trimbiţaş.
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Asistenţa 
sanitară a populaţiei şi obiec
tivele muncii patriotice pe 1971

V -

f

k

Marţi a avut loc sesiunea a VIII-a 
a Consiliului popular municipal Si
biu. Printre problemele înscrise pe 
ordinea de zi au figurat şi două de 
o covîrşit.oare importanţă pentru 
viaţa . municipiului nostru, pentru 
fiecare dintre noi: asistenţa sanitară 
a populaţiei şi obiectivele muncii 
patriotice pentru 1971.

Expunerea de motive la proiectul 
de botârîre privind preocuparea co
mitetului executiv pentru ocrotirea 
sănătăţii populaţiei municipiului Si
biu înfăţişează pe larg, sau mai bine 
spus în totalitate, realizările obţinute 
pe tărîm sanitar. Intr-adevăr, ele 
sínt revelatoare, definind atît pentru 
organul local de stat, cit şi pentru 
cadrele medicale din municipiu o ac
tivă şi intensă muncă pe toate pla
nurile vieţii sanitare cu efecte ce 
constituie un adevărat reviriment în 
acţiunile de apărare a sănătăţii şi 
vieţii cetăţenilor.

Desigur viaţa medicală a munici
piului nostru a cunoscut în ultimii 
ani o dinamică ascendentă atît 1« 
bază materială — statul a alocat 
pentru acest sector numai munici
piului Sibiu 76 de milioane lei — Şi 
efectiv de cadre dar şi ca activitate. 
Expunerea de motive, după cum am 
mai spus; le-a subliniat cu prisosin
ţă. Mergînd însă pe linia realizărilor, 
materialul a devenit un bilanţ pozi
tiv prin excelentă, pierzîndu-şi ca
racterul analitic. Poate că titlul 
»Expunere de motive"... îl scuteşte 
de aceste trăsături, dar scopul, — 
dezbaterea în sesiune a asistentei 
medicale din municipiu — nu. Mate
rialul ar ii trebuit sa reflecte mai 
pregnant, mai viguros aspectele care 
învredniceau punerea acestei proble
me în discuţia deputaţilor, ar fi tre
buit. să facă o disecţie pe trans
versală a realităţilor din domeniul 
respectiv cu accent pe ceea ce mai 
avem de făcut, pe ceea ce încă n-aih 
realizat la nivelul cerinţelor cetăţe
nilor. Pentru că — să ne înţelegem 
— n-am avut de-a face cu o şedinţă 
festivă a cadrelor medicale ci cu o 
sesiune în care deputaţii- erau che
maţi să-şi spună punctul de vedere 
asupra vieţii sanitare a municipiului. 
Or, prin materialul ;de bază, pu»o. 
rea lor în temă a fost,numai.,tangen
ţială, ceea ce de fapt *s-a reflectat 
în parte şi în discuţii. Aceasta în 
primul rînd. In al doilea rînd »Ex
punerea de motive la proiectul de 
holărîre" se cuvenea să fie mai la 
obiect, adică să se refere într-ade- 
văr la măsurile propuse, să argu
menteze necesitatea lor, să solicite 
contribuţia deputaţilor la îmbogăţi
rea lui cu noi şi valoroase propu
neri. Şi sub acest aspect materialul 
este deficitar.

Mult mai argumentat, mai profund 
ni se pare coraportul comisiei per
manente pentru sănătate, ocrotiri 
sociale şi probleme de muncă. Se 
vede că şi la Sibiu, comitetul exe
cutiv al consiliului popular merge

pe linia activităţii sale tradiţionale, 
bune, de conlucrare activă cu ma
sele '.de cetăţeni, cu deputaţii, cu 
comisiile permanente. Atrasă într-o 
activitate concretă comisia perma
nentă respectivă a fost în măsură 
să completeze materialul comitetului 
executiv cu o serie de observaţii 
judicioase privind igiena oraşului, 
îngrijirea bolnavilor în unităţile spi
taliceşti şi circumscripţii, problema 
minorilor şi combaterea alcoolismu
lui. Dar, subliniem, coraportul a 
ştiut să pună punctul pe ,i" tocmai
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Sesiunea a VIII-a a 
Consiliului popular 

municipal Sibiu

pentru că, în prealabil le-a studiat, 
s-a ocupat de ele. Spicuim citeva din 
sesizările comisiei permanente făcute 
în coraport tocmai pentru valoarea 
.lor practică, tocmai pentru că ele 
sínt la iţiima cetăţeanului, cum se 
spune: sectorul de apă şi canal al 
I.C.S. nu rezolvă la timp defecţiu
nile ivite pe reţeaua de conducte, 
influentînd negativ calitatea apei 
care ajunge la consumatori; cură
ţenia şi ventilaţia lasă de dorit în 
unele dormitoare comune ale I.R.C. 
din str. Trifoiului ale întreprinderii 
judeţene de construcţii montaj, din 
C alea Cisnădiei, şi ale Combinatului 
dc industrializare a lemnului; D.C.A. 
şi I.P.C.C. transportă- deşeuri şi rezi
duuri în maşini deschise; circumscrip
ţia a Il-a sanitară nu este amplasată 
suficient de rational în teritoriu etc.

Ţinînd seama de spiritul comba
tiv al coraportului, de lucrurile con
crete pe care le reliefa, cred că ar 
fi fost bine să fie citit în sesiune. 
Practica de a se trimite materialele 
deputaţilor spre a fi citite şi stu
diate înainte nu este fără valoare 
dar să nu absolutizăm lucrurile. A-. 
ceasta deoarece sínt documente —

. ciuji ..pşţe, .si. .coraportul amintit —
care citite în sesiune pot ridica ni
velul dezbaterilor. Mă refer şi la 
faptul că dacă la punctul de pe or
dinea de zi privind asistenţa sani
tară au luat cuvîntul numeroşi depu
taţi şi invitaţi, la informarea referi
toare la lucrările ce se vor executa 
prin acţiunile patriotice din 1971 a- 
proape că nu s-au făcut discuţii. Or, 
întrecerea patriotică, acţiunile de 
care depind frumuseţea şi gospodă
rirea municipiului nostru au un loc 
şi o importanţă bine definită, pri
mordială în activitatea comitetului 
executiv, a deputaţilor, a tuturor ce
tăţenilor. Şi atunci, carenţa din se
siune nu ne-o putem explica decît 
prin insuficienta pregătire prealabilă

a sesiunii, prin informarea prea su
mară a cetăţenilor în circumscripţii 
şi a deputaţilor asupra a ceea ce a- 
vem de gînd să întreprindem în 1971 
şi, zic chiar, prin lipsa de solicitare 
a celor aleşi în consiliul municipal 
de a contribui în totalitate la defi
nitivarea planului respectiv. In altă 
ordine de idei faptul că deputaţii nu 
s-au referit aproape de loc la a- 
ceastă problemă demonstrează (pen
tru a cita oară?) ineficienta încăr
cării ordinei de zi cu prea multe 
probleme ceea ce diminuează rolul 
dezbaterilor.

Cit priveşte discuţiile la problema 
asistentei sanitare, unele dintre ele 
au fost vii, cu multe referinţe criti
ce, cu numeroase propuneri. Depu
taţii Radu Ispas, Ştefania Stoica, 
Dumitru Toma, Elisabeta Bartesch, 
Nicolae Micu, invitaţii dr. Dumitru 
Suciu, dr. loan Nicodim şi alţii au 
ridicat probleme de un larg interes 
pentru îmbunătăţirea muncii în do
meniul sanitar... Sesiunea adoptînd 
hotăriri concrete atît pe plan sani
tar cit şi al muncilor patriotice pe 
1971 a jalonat activitatea de viitor 
a Consiliului popular municipal Si
biu în două sectoare însemnate ale 
vieţii noastre.

In cadrul sesiunii tovarăşul Aurel 
Cristea, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid, preşedintele 
Consiliului popular municipal a fă
cut o expunere prilejuită de aniver
sarea a 20 de ani de la constituirea 
consiliului popular scotînd în evi
dentă remarcabilele înfăptuiri obţi
nute în cele două decenii de activi
tate în oraşul Sibiu.

V. ARBORB

Uzina „Emailul roşu" Mediaş. 
In secţia emailat, după aplica

rea emblemei — una din ope
raţiile procesului de producţie 
(în fotografie) — benzile trans
portoare duc vasele în uscă- 

toare şi cuptoare

Foto: FRED NUSS

La F ila rm o n ica  d e sta t

Bicentenarul 
Ludwig van Beethoven

ínlre ultimele realizări artistice ale 
cunoscutului şi foarte activului cor 
sibian »I. S. Bach", cea de marţi 
seara impune oricărui ascultător ca 
fiind cu holărîre una dintre cele mai 
apropiate de împlinire. Şi, succesul 
pe care l-a repurtat se pare a fi 
fost cu atît mai strălucitor cu cît 
întregul program susţinut a fost de
dicat comemorării a 200 de ani de 
la naşterea unuia dintre cei mai mari 
maeştri ai muzicii universale; 
Ludwig van Beethoven.

Punctele de maxim interes ale au
diţiei au fost Uvertura .Inaugurarea 
Casei“ şi Missa în do major pentru ' 
solişti, cor şi orchestră. Cea de-a 
treia piesă, Cantata »Meeresstille und 
glückliche Fahrt" tălmăcită nouă de

*

Realizări curente 
şi de perspectivă  
în gospodărirea 

apelor
•  După cum ne informează Direcţia 
teritorială de gospodărire a apelor Si
biu, digul de protecţie ce se execută
pe riul Tîrnava, în amonte de muni- 
piul Mediaş, în zona I.A.S. Brateiu, 
va fi terminat pînă la sfîrşitul aces
tei luni.

•  In prezent se află în faza finală 
lucrările de regularizare a rîului Ci- 
bin între podul C.F.R. (ia ieşirea din 
Sibiu) şi podul Guşteriţa. Pe malul 
drept, digul creat va servi ca infra
structură a drumului naţional de evi
tare a traficului prin municipiul Si
biu. Valoarea lucrărilor se cifrează la 
SCO 000 lei, ele acoperind o porţiune 
de 2 kilometri.

•  Eroziunea de mal, produsă de inun
daţii pe o distanţă de 300 m în amonte 
de podul peste Tîrnavă din Mediaş 
(pe drumul spre Ttrnăveni), va fi 
oprită în întregime pînă la sfîrşitul 
decadei a doua a lunii decembrie a. c. 
Lucrarea, se înscrie în complexul  ̂ de 
măsuri ele hidroamelioraţii a cărui 
realizare se va extinde pentru toată 
perioada lui 1971.

•  Decolmatări. apărări de maluri, în
diguiri (lucrări locale)- s-au executat 
pînă în prezent şi la Porumbacu de 
Sus, Talmăcel. Tălmaciu, Şelimbăr, 
Orlat, Gura Rîului, Şeica Mică etc. 
Ample acţiuni de apărare a malurilor 
şi decolrnatare a albiei Cibinului au 
avut loc, de asemenea, în zona Cris-

•  In vederea unei sistematice activi
tăţi în 1971, s-a întocmit un proiect 
detaliat, ce vizează realizarea unui 
ansamblu de construcţii pe Tîrnava 
si Cibin, în zona municipiilor Mediaş 
şi Sibiu. Proiectul va fi pus în apli
care începînd din primăvara lui 1971.

milioane lei reprezintă expresia 
cifre a tuturor acţiunilor şi lucră- 
j. executate sub îndrumarea şi 
trolul Direcţiei teritoriale de gos- 
lărire a apeloţ Sibiu în 1970>

In clădirea gării C.F.R. din Sibiu, unde în prezent se execută lucrări 

de renovare, a fost dată în folosinţă sala de aşteptare, clasa a Il-a,

de unde vă prezentăm această imagine

o formaţie camerală a corului Bacii 
ni s-a părut mai puţin finisată, mai 
puţin mai ales' în ceea ce priveşte 
partida vocală. N-am reuşit să re
marcăm aici tocmai ceea ce, credem, 
era mai important: acel .amplu arc 
sonor descris de la un piano delicat 
(şi care s-ar fi vrut probabil crista
lin) pînă la intonaţii triumfătoare" 
amintit în programul de sală, ca 
principală coordonată a lucrării, prin 
intermediul căreia publicului i se 
transmit .imagini aproape vizuale, 
de o excepţională forţă emoţională*.

Dar, cum» spuneam, am fost mult 
îneîntaţi de probitatea tălmăcirii ce
lorlalte piese ale programului. In 
Missa corul a demonstrat un sub
stanţial cîştig în acurateţe, în pre
cizie metro-ritmică, în culoarea emi
siei, In varietatea dinamicii. Am a- 
preciat în mod deosebit vocile fe
minine, cele bărbăteşti rămîntnd 
încă tributare omogenităţii. In viitor 
p sporită atenţie asupra céloz de 
anai sus precum şl o concentrare a 
.tuturor forţelor pentru eliminarea 
unor greşeli de dicţiune (intermina
bilele sss-uri, accentele puse pe 
ultima silabă a cuvintelor care în 
afară de nerespectarea prozodiei duc 
la o scurtare inadmisibilă a valorii 
timpilor corespunzători) va ridica cu 
siguranţă realizările acesiei remar
cabile formaţii. Compartimentul so
listic a dovedit în ansamblul său 
mult mai multă omogenitate, preci
zie intonaţională şi acurateţe stilis
tică decît alte formaţii similare cu 
care s-a colaborat în producţiile an
terioare. Desigur, acest fapt se da
torează calităţilor vocale ale altistei 
Martha Kessler, sopranei Aurelia 
Diaconu, basului Bogdan Pancu şi 
tenorului sibian Anton Schlezak.

Deasupra tuturor celor remarcate 
plnă nici dorim însă a aduce feli
citări maestrului F. Xav. Dressier 
la care în pofida celor peste 70 de 
ani nu poţi observa decît forţa şi 
energia cea mai clocotitoare, îmbi
nate cu o rafinată muzicalitate, cu o 
impecabilă cunoaştere a stilului şi 
cu multă ingeniozitate a modalită
ţilor de solicitare a ansamblului. 
Felul în care orchestra, soliştii şi 
corul au ştiut, au putut să se su
bordoneze tiparelor interpretative 
jalonate cu pregnanţă de prof. Fr. 
Xav. Dressier au avut ca rezultat 
tălmăciri ce pot sta cu cinste sub 
titlul de OMAGIU TITANULUI.

DORU CONSTANTINIU

în cinstea 
conferinţei 
judeţene 

U.T.C .
Tinerii din Întreprinderile şi insti

tuţiile Cisnădiei, mobilizaţi de Comi
tetul orăşenesc şi organizaţiile 
U.T.C. au hotărît să întîmpine con
ferinţa judeţeană a U.T.C. cu acţiuni 
de seamă.

Dintre acestea amintim angajamen
tul tuturor tinerilor din întreprinderi 
de a-şi îndeplini normele în mod 
exemplar; prezentarea unei expuneri 
In fata elevilor de la Centrul şcolar 
textil, intitulată .Pagini din mişca
rea revoluţionară « tineretului din 
România“; organizarea unul specta
col de muzică uşoară cu participarea 
celor mai buni solişti amatori, prin
tre care Margareta Neagu, Oskar 
Ştefani şi alţii; colectarea unei can 
tităţi de 3 000 kg fier vechi şi a 
15 000 bucăţi slirie şi borcane şi 
altele.

I. S.

ETAPEI ACTÜALf
In săptâinlna aceasta Sibiul cultural 

l-a avut ca oaspete de seamă pe pro
fesorul Henri H. Stahl, preşedintele 
Secţiei de sociologie din cadrul Aca
demiei de Ştiinţe Sociale şi Politice 
a R.S. România. Domnia sa a confe
renţiat în sala „Astra“ despre „Unele 
probleme ale sociologiei culturii“. Am 
profitat de această ocazie favorabilă 
şi i-am solicitat citeva coasideraţiuni 
asupra sociologiei româneşti contem
porane.

— Este cunoscut faptul că ştiinţa 
sociologică românească are o bo
gată şi exemplară tradiţie. Şcoala 
monografică a lui Dimitrie Guşti 
şi alte valori spirituale au ilus 
faima învăţămîntului românesc pe 
alte meridiane ale globului. Aţi 
putea preciza problemele şi orien
tările teoretice principale ale so
ciologiei româneşti actuale, în ce 
direcţii se îndreaptă cercetările so
ciologice concrete şi cum este pri
vită, peste hotare, experienţa noas
tră în acest domeniu?

— Sociologia a devenit, In prezent, 
obiect de interes general. E o ştiinţă 
care polarizează în jurul eforturilor şi 
preocupărilor propriilor ei profesio
nişti atenţia specialiştilor din nume
roase discipline ştiinţifice, tehnice sau 
sociale, a tuturor factorilor de deci
zie din ţara noastră. Nu întîmplător, 
desigur. Ştiinţele sociale sínt chemate 
să contribuie prin cercetarea nemij
locită a fenomenelor şi proceselor ac
tuale la fundamentarea prognozelor 
economico-sociale. Şi în această or
dine de idei sociologiei îi revine un 
loc de frunte. Este aici o dublă ne
cesitate: o necesitate ştiinţifică legată 
prin excelenţă de o mai profundă 
cunoaştere a vieţii noastre sociale şi 
o necesitate practică, dictată de ne
voia rezolvării numeroaselor pro
bleme ale construcţiei socialiste. La 
noi în ţară, orientarea cercetărilor 
sociologice concrete este dată de Aca
demia de Ştiinţe Sociale şi Politice a 
R.S. România care, după cum bine 
Ştiţi, este sub directa conducere a 
C.C. al P.C.R.

— In ce măsură temele abordate 
de sociologi răspund cerinţelor cer
cetării ştiinţifice actuale şi vizează, 
ele preocupări cu semnificaţie teo
retică deosebită pentru organizarea 
vieţii productive şi a vieţii sociale 
din ţara noastră?

— Cercetările sociologice concrete se 
fao potrivit unui plan de stat căruia 
toate unităţile cu profil trebuie să-i 
acorde o atenţie deosebită. Asta nu 
înseamnă că peste plan nu se pot 
adăuga şi alte teme penţru .cercetare. 
Se ţine cont de cerinţele complexe pe 
care practica socială le ridică. Iatăf 
pînă «cum, prioritară a fost conside
rată problema socială a recrutării, 
profesionalizării şi încadrării forţei 
de muncă. Marele proces de indus
trializare a ţării, de cooperativizare şi 
mecanizare a agriculturii a impus cu 
obligativitate «cest lucru. Dar pe lingă

această problemă n-au fost neglijat« 
nici altele. Secţia de sociologie a Aca
demiei, catedra de sociologie a Uni
versităţii din Bucureşti, cea a Aca
demiei de învăţămînt social-politic 
„Ştefan Gheorghiu“, Centrul de cer
cetări pentru problemele tineretului şi 
celelalte centre de cercetări din ţară 
au avut în obiectiv şi alte probleme 
majore ale vieţii noastre sociale. Să 
notăm aici şi faptul că la Sibiu a luat 
fiinţă un astfel de centru şi că în 
curind va fi întărit şi cu alte cadre 
de valoare.

— Dat fiind faptul că sînteţi li
nul dintre elevii profesorului Di
mitrie Guşti, consideraţi utilă re
luarea şi continuarea tradiţiei în 
sensul realizării în mediul rural a 
unor monografii săteşti? Cum ve
deţi actuala sociologie rurală?

— Existenţa unor monografii să
teşti este absolut necesară. Dar ceea 
ce există acum la unele consilii popu
lare comunale numai monografii nu 
sínt. Majoritatea acelora care le-au 
întocmit n-au cunoscut elementele 
componente, obligatorii, ale unei ast
fel de lucrări. Interesant ar fi de vă
zut, cu precizie, pînă la ce etapă a 
ajuns, în acest sens, vechea şcoală 
monografică. De fapt etapa pur mono
grafică a fost depăşită. La ţară însă 
sínt alte probleme cărora va trebui 
să le acordăm o mai mare atenţie. 
Mă gîndesc la faptul că o mare parte 
a populaţiei din mediul sătesc pleacă 
în munci industriale, la oraş. Şi pro
cesul acesta, la'noi, se produce spon
tan, insuficient controlat. Trebuie ela
borat un dispecerat demografic, să 
se realizeze o urmărire a acestui pro
ces, o diriguire a lui. De fapt există 
o lucrare in curs de elaborare, care 
se referă tocmai la această problemă. 
Cu citeva zile în urmă a fost publi
cată în presă Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de lucru 
de la C.C. al P.C.R., din 23 noiembrie 
1970 cu privire la îmbunătăţirea orga
nizării, planificării şi conducerii agri
culturii. Din această cuvîntare socio
logii se pot orienta. E vorba de o 
nouă etapă care trebuie să fie stu
diată ştiinţific căci principiile gene
rale trebuiesc aplicate de lâMpcalitate 
la localitate. Deci, de reţinut faptul 
că totul trebuie îndreptat spre acţiu
nea practică. Sociologia a devenit, şi 
nu numai la noi in ţară, o tehnică 
de acţiune socială. Dar v-am rămas 
dator cu un răspuns la prima între
bare. Am participat la Congresul de 
sociologie de la Varna din acest an 
si am avut ocazia şi altă dată să 
discut cu mulţi sociologi străini. Şi 
m-am bucurat văzind' că sociologia 
române’ască se bucură de un interes 
deosebit. Se datoreşte aceasta, cu si
guranţă, şi politicii ştiinţifice de pace 
şi înţelegere între popoare pe care 
conducerea noastră de partid şi de 
stat ö promovează.

(Convorbire realizată de
ALEXANDRU GRAD

La IPRODCOOP Sibiu

Principii de conducere 
„scăldate“ în apa 

arb itrariu lu i
Crearea celui m*l bun cadru, pen

tru folosirea cît mai eficace a poten
ţialului uman in procesul de produc
ţie este o «ecesitate reclamată de în
săşi ritmul de dezvoltare al industriei 
noastre. Acestui deziderat îi' răspunde 
întrutotul numai o organizare supe
rioară a producţiei şi a muncii. Legat 
de aceasta se impune determinarea pe 
baze ştiinţifice a consumului de muncă 
real, necesar pentru realizarea fiecă
rei activităţi, utilizînd cele mai adec
vate metode: cronometrarea, fotogra
fierea, fotocronometrarea, observările 
instantanee etc. Dar rezultatele odată 
obţinute cu ajutorul acestor metode 
sínt luate în considerare sau nu? Se 
ştie că remunerarea oricărui salariat 
se face în funcţie» de cantitatea şi 
calitatea muncii depuse, iar cantitatea 
este reprezentată prin norma de pro
ducţie ce trebuie realizată. Cu totul 
altceva am întîlnit însă la IPRODCOOP 
din Sibiu. Aici, deşi există un comi
tet de direcţie, la nivelul fiecărei 
secţii se întîlnesc „forme specifice“ 
de . .. organizare atît de organizată 
incit cu greu reuşeşti să dai de ca
pătul . . . neajunsurilor. Dar să le luăm 
pe rînd.

In secţia metale a întreprinderii, 
atelierul cap sifon, în septembrie şi 
octombrie pe ansamblul atelierului 
normele sínt realizate înregistrîndu-se 
chiar o mică depăşire. Totuşi, atît în 
prima lună cît şi în a doua au fast 
o serie de oameni care nu şi-au putut 
realiza norma. Deşi şeful secţiei, Va-

iUKsXHaU II

Qare mecanizatorii sínt oamenii „nimănui“ ?
(Urmare din pag. I)

justificarea că, în ciuda căutărilor, 
nu s-a găsit un spaţiu mai cores
punzător pentru cazare. Comitetul 
comunal de partid cunoaşte această 
chestiune ? Ne îndoim că la Şelim
băr n-ar putea fi găsite soluţii în 
acest sens.

Intr-un fel nici nu-i de mirare că 
se întîlnesc asemenea situaţii cînd 
chiar dormitorul mecanizatorilor de 
la sediul I.M.A. Sibiu se află într-o 
stare deplorabilă. Cele sesizate nouă 

ţn» grup, ţi« mecanizatori. cores

pund întrutotul stărilor de lucru în- 
tîlnite aici. încăperea este destul de 
spaţioasă însă asigurarea unor con- 
di(ii civilizate pentru odihnă n-a in
ti at în preocupările conducerii uni
tăţii (director ing. loan Florian). 
Cearceafurile şi fetele de pernă sínt 
murdare, deşi ni s-au dat asigurări 
că se schimbă săptămînal. Saltelele, 
în majoritate, sínt îmbibate cu ulei, 
nemaivorbind de cele care trebuiau 
scoase de mult din uz. Pardoseala 
este de cărămidă. Spălător sau o 
sursă de apă caldă nu există. Dar 

m«l _ vorbim deapre lucruri

atît de ».pretenţioase", cînd mecani
zatorii n-au mai văzut un prosop la 
acest dormitor de cine ştie cînd ? Se 
şlerg cum pot, cu colturile cearcea
furilor. Cît priveşte curăţenia, fe
meia de serviciu aduce un lighian 
cu apă pe care o varsă peste par
doseală apoi cu o mătură se face 
că... spală pe jos. Tovarăşii din con
ducerea întreprinderii, ar fi dispuşi 
să doarmă în asemenea condiţii ? 
Este necesar ca direcţiunea I.M.A. 
Sibiu să ia urgent cele mai eiicien- 
te măsuri pentru înlăturarea acestei 
Situaţii cu .totul ^«corespunzătoare.

In ‘Expunfirea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cu privire la îmbunătăţi
rea organizării, planificării şi condu
cerii agriculturii un loc important îl 
ocupă problema reorganizării între
prinderilor pentru mecanizarea agri
culturii. Răspunderile sporite care 
incumbă mecanizatorilor reclamă din 
partea conducerilor de unităţi o se
rie de măsuri eficiente. O pondere 
importantă în preocuparea conduce
rilor unităţilor trebuie să deţină şi 
această problemă socială ce vizează 
asigurarea unor condiţii optime de 
,vlai* *n«ftjmizatorilor.

sile Fălămaş, ne aduce 6 serie de 
argumente, punîsd totul pe seama 
dezinteresului muncitorului, conside
ram că sint cauze mult mai profunde 
şi chiar de durată. întrebăm condu
cerea unităţii ce ax întreprins de cînd, 
o dată cu terminarea producţiei de 
sifoane pe ’70, a rămas fără comenzi? 
S-a mulţumit doar cu introducerea 
unor tipuri de produse (solniţe şi . .. 
scrumiere) care nu pot fi desfăcute 
pe piaţă în cantităţile ce se produc. 
De ce nu există mai multă preocu
pare pentru diversificarea gamei sor
timentale? întreprinderea are o serie 
de utilaje noi care nu sínt utilizate 
decit pentru reparaţii şi SDV-uri. 
Secţia metale putea colabora cu sec
ţia de tîmplărie în realizarea a o se
rie de articole căutate pe piaţă. Apoi, 
ce-au întreprins tovarăşii din comi
tetul de direcţie pentru a-i determina 
pe oameni, să se încadreze în disci
plina de producţie?

Dispersia mare in realizarea nor
melor şi totuşi bilanţul pozitiv înre
gistrat la finele lunii ne îndreptăţesc 
a crede că la IPRODCOOP, nu numai 
la secţia metale, repartizarea lucrului 
nu se face întotdeauna în funcţie de 
capacitatea muncitorului. Spuneam că 
nu numai la metale, deoarece atelie
rul de tîmplărie excelează în această 
„metodologie“. Şeful atelierului, Ni
colae Bucurenciu. este de principiul 
stimulării oamenilor. Dar ce fel de 
stimul mai poate fi acela unde do
mină arbitrariul? Este adevărat că 
orice conducător este în măsură să-şi 
aprecieze oamenii, să-i răsplătească 
pentru merite, pe diferite căi. Dar, 
însăşi etica societăţii în care trăim, 
principiul echităţii nu permite favo
ritismul. Căci, cum am putea crede 
contrariul atîta timp cît însuşi şeful 
secţiei se încurcă în motivări, care 
mai de care mai.. . obiective! Bună
oară; muncitorul tîmplar Walter Da
vid, deşi are categoria a Vl-a, treapta 
a Il-a (doar maistrul mai are aceeaşi 
calificare), în loc să execute numai 
lucrări corespunzătoare calificării lui, 
execută lucrări inferioare. Avantajele 
decurg din faptul că munceşte în a- 
cord pe cînd la atelierul mobilier co
mercial, singurul loc de muncă unde 
se cere o calificare înaltă şi unde ar 
puţea lucra, regimul de lucru e în 
regie. Dar, nu numai atît. Şeful sec
ţiei tîmplărie «epontînd- timpul efec
tiv, real efectuat de muncitor, creează 
posibilitatea unor depăşiri mari de 
norme. De pildă, pe foaia de lucru în 
aoerd apaş ß r «  «fee tiv lucrate

puţine decit ar l'rtWfi! Al ■'»«'»ííílff«»«
conform normei stabilit«, la aceeaşi 
cantitate de produse — In timp ce 
alţi muncitori sínt trecuţi zilnic cu 
cite 10 ore de lucru. Nymai Walter 
David şi fiul său (deşi are numai 17 
ani) pe foaia de pontaj din octom
brie apar cu cite 10 ore lucrate 
aproape zilnic. In faţa acestei situaţii 
maistrul mişcă din umerf. Ba că el 
nu ştie precis cît lucrează fiecare 
deoarece la ora 15,00 părăseşte atelie
rul şi n-are apoi cum controla, ba 
că, totuşi, mai verifică şi lasă ca 
sarcină portarului să treacă pe o listă 
pe fiecare la ce oră pleacă etc. Tot 
în „stilul de muncă“ al maistrului 
Bucurenciu mai intră şi plata unor 
salariaţi nu după timpul efectiv lu
crat ci invers: „trebuie să cîştige 
atîta, trebuie să-i dau posibilita
tea . . .*. Şi astfel W. David lucrează 
şi în acord şi în regie, după caz, sau 
mai bine-zis, de la caz la caz. Argu
mentul maistrului e covîrşitor: „Dacă 
nu-1 plătim ca lumea, pleacă la altă 
întreprindere“?! Şi pentru a fi omul 
plătit „ca lumea“ în loc de 3,18 lei, 
cit era norma stabilită de întreprin
dere la operaţia ce-o execută, i s-a 
Plătit 4 lei/h. Majorarea bineînţeles 
este . . .  justificată ş i. . . aprobată de 
cei îa măsură.

Şi şirul neajunsurilor > de la 
IPRODCOOP poate fi continuat. Am 
dori totuşi să mai amintim un alt 
„procedeu“ al aceluiaşi maistru, de a 
pi ezenta documentele de evidenţa pri
mară ce le face doar în ajunul în
cheierii statelor de plată, cînd nu 
n.ai exista suficient timp pentru ve
rificarea calculaţiei. Este o practică 
de loe bună deoarece permite strecu
rarea unor erori cum s-a întîmplat 
cu Emil Schweizer, muncitor tîmplar, 
care a fost trecut prezent în ziua
O.nd de fapt a lipsit, şi fiindcă tot e 
vorba d̂e documentele de evidenţă 
primară am cere, comitetului de di
recţie să fie mai exigent. Căci, ne- 
înregistrarea completă a tuturor feno
menelor unui atelier, complacerea în 
situaţii echivoce, redate de un pseudo- 
act contabil, nu poate decît să facili
teze fraude. Poate ar fi necesare ci
teva indicaţii şi în acelaşi timp un 
rcntrol periodic al felului cum şefii 
de secţii îşi ţin evidenţa. In acest 
caz, desigur că şi coloanele din foaia 
de acord a maistrului Bucurenciu ar 
îl completate şi chiar, el s-ar des
curca mai uşor-îs-ele,

%  «AÎtBU.
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VIZITA OFICIALĂ ÎN MAROC
A PREŞEDINTELUI 

NICOLAE ’ CEAUSESCU
P reşed in te le

lyiCILAE C E A U Ş E I I
s a lu ta t  cn căldură 

de pupulaţia provinciei 
K enitra şi a oraşului 

Casablanca

Intîlnire
cu deputaţii marocani

Cu privire la încheierea Tratatului 
dintre Republica Populară Polonă 
şi Republica Federală a Germaniei

' Miercuri, in cea de-a treia zi a 
vizitei oficiale pe care o întreprinde 
în Maroc, preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, a fost oas
petele provinciei Kenitra şi al ora
şului Casablanca, centrul vieţii eco
nomice marocane şi important port 
oceanic al continentului african.

La ora 10,00, convoiul oficial pă
răseşte palatul rezervat şefului sta
tului român, îndreptîndu-se spre Ca
sablanca. în aceeaşi atmosferă de en
tuziasm şi sinceră simpatie, locuitorii 
capitalei marocane îl salută pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, urîndu-i 
drum bun în călătoria pe care o în
treprinde prin tară.

In programul vizitei figurează im
portante obiective economice, care 
oglindesc eforturile şi hărnicia po
porului marocan, preocuparea sa in
tensă pentru dezvoltarea ţării.

Străjuită de palmieri şi de pini, 
autostrada pe care o parcurge co
loana oficială de maşini coboară spre 
sud, de-a lungul ţărmului Oceanului 
Atlantic. Coloana trece podul înăl
ţat peste Uedul Youem şi pătrunde 
pe teritoriul provinciei Kenitra. Lo
cuitorii satelor Skhirat, Bouznika şi 
ai altor localităţi salută cu urale, cu 
emoţionante gesturi de prietenie, 
trecerea oaspeţilor români. Sínt ar
borate drapelele celor două ţări, 
portretele celor doi şefi de stat sínt 
aşezate alături pe faţadele clădirilor 
— ca un simbol al relaţiilor trainice 
ce leagă cele două popoare, relaţii 
consolidate acum prin convorbirile 
purtate între preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi Maiestatea Sa Hassan 
al II-lea.

Oaspeţii români ajung în oraşul şi 
portul industrial Mohammedia, unde 
le este rezervată aceeaşi călduroasă 
primire. Aici, şeful statului român 
este salutat de guvernatorul prefec
turii Casablanca.

Călătoria continuă spre rafinăria 
Samir (societate anonimă marocano- 
italiană), umde şeful statului român 
şl persoanele oficiale române şi ma
rocane care îl însoţesc fac primul 
popas. La intrarea în rafinărie, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu este în- 
tîmpinat de Mohammed Bargach, 
administrator delegat al companiei, 
şl de alţi conducători al rafinăriei.

în ţinuta tuaregilor pustiurilor sa- 
bariene — uniformă de paradă a 
gărzii municipale — o companie pre
zintă onorul şefului statului român. 
La sfîrşitul acestei scurte ceremonii, 
gazdele îşi exprimă gratitudinea pen
tru înalta onoare ce li s-a făcut, u- 
rînd un călduros bun sosit preşedin
telui Nicolae Ceauşescu, în persoana 
căruia salută pe reprezentantul ilus
tru al unul popor şi ţări prietene. 
Şeful statului român este invitat apoi 
în sala consiliului de administraţie, 
unde directorul general al rafinăriei 
prezintă Istoricul acestui important 
obiectiv al economiei marocane, pre
ocupările actuale şi perspectivele lui 
de dezvoltare.

Oaspeţii români sînt invitaţi apoi 
să parcurgă în maşină aleile de-a 
lungul cărora se înalţă siluetele 
dantelate ale instalaţiilor de rafi
nare, conducerea întreprinderii pre- 
zentînd, cu acest prilej, detalii asu
pra procesului de producţie.

La încheierea vizitei, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a semnat în car
tea de aur a întreprinderii.1

Convoiul oficial părăseşte apoi 
rafinăria Samir, îndreptîndu-se spre 
Somaca, întreprindere marocană ce 
montează autovehicule de diverse 
mărci, printre care Simca, Fiat, 
Renault, Opel.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, este întîmpinat 
aici de Mohammed Bellarbi, director 
general şi administrator delegat al

întreprinderii. Oaspeţii români vizi
tează secţiile de asamblare, vopsi- 
torie şi finisaj, primind explicaţii în 
legătură cu fluxul tehnologic al a- 
ceslei uzine, a cărei producţie anua
lă este de peste 20 000 de autove
hicule.

Muncitorii adresează semne de sa
lut înaltului oaspete român, care se 
interesează de preocupările actuale 
şi de perspectivele întreprinderii.

La despărţire, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, adresîndu-se membrilor 
consiliului de administraţie, a spus: 
„Mi-a făcut o impresie deosebită în
treprinderea dv. Vă urez succes în 
dezvoltarea ei şi vă doresc să pro
duceţi totul sau aproape totul în 
ţara dv".

Mulţumind pentru această urare, 
directorul general îşi exprimă con
vingerea că Marocul va dobîndi noi 
realizări pe linia industrializării sale.

La amiază, preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, a fost 
oaspetele locuitorilor marelui oraş 
maritim Casablanca. O imensă mul
ţime de oameni au înţesat largile 
bulevarde Hassan al II-lea, Moham
med al V-lea, Moulay Ismail, Emile 
Zola, Rezistenţei, împodobite sărbă
toreşte cu portretele celor doi şefi 
de state şi drapelele naţionale. 
Harnica şi talentata populaţie a o- 
raşului Casablanca a salutat cu căl
dura prieteniei pe înaltul oaspete 
român, semne de simpatie, îndelungi 
urale şi aplauze însoţind trecerea 
sa spre port.

în piaţa de la intrarea în port, 
o companie a marinei militare pre
zintă onorul preşedintelui Consiliului 
de Stat al României, care trece în 
revistă garda de onoare.

înalţii oaspeţi români, însoţiţi de 
Scddik Abou Ibrahimi, guvernatorul 
prefecturii maritime, şi Bouayad Ab- 
derrahmane, directorul portului, se 
urcă la bordul unei vedete a marinei 
militare. Momentul este marcat prin 
salve de tun trase de pe o navă de 
luptă, în timp ce marinarii, aliniaţi 
pe punţile vaselor ancorate în port, 
dau onorul.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi ceilalţi oaspeţi 
români, vizitează apoi marele port 
de pe coasta de vest a Africii. Di
rectorul general, Bouayad Abderrah- 
mane, expune şefului statului român 
principalele aspecte ce caracteri
zează activitatea industrială şl co
mercială a acestei mari întreprinderi, 
care asigură ţării importante, bene
ficii. Vedeta trece de-a lungul danei 
de încărcare a fosfaţilor, una din 
principalele bogăţii naturale ale Ma
rocului (peste 11 milioane de tone 
extrase în 1969). Se vizitează apoi 
dana citricelor, a fructelor şi legu
melor pe care Marocul le exportă în 
cantităţi însemnate spre diverse col
turi ale lumii.

Vedeta parcurge apoi drumul pe 
care îl urmează vapoarele spre ieşi
rea din port, de-a lungul digului 
principal străjuit de farul ale cărui 
raze se pot vedea noaptea din larg 
de la o distanţă de zeci de kilome
tri. Gazdele înfăţişează preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu programul de dez
voltare a portului Casablanca.

După întoarcerea pe chei, oaspeţii 
români sínt salutaţi pretutindeni cu 
cordialitate de docheri şi marinari, 
de mii şi mii de muncitori ai portu
lui Casablanca.

Miercuri după-amiază preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi persoanele ofi
ciale române şi marocane care îl în
soţesc s-au înapoiat la Rabat.

ION MÄRGINEANU 
PAUL DIACONESCU 
ADRIAN IONESCU 
CONSTANTIN BENGA

în seara zilei de 9 decembrie, s-au 
redeschis lucrările Camerei Repre
zentanţilor din Maroc, prilej cu care 
preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
fost invitat să rostească un discurs 
în faţa deputaţilor marocani.

De-a lungul bulevardului Moham
med al V-lea, în dreptul sediului 
Parlamentului, este aliniată ' o com
panie militară care prezintă onorul. 
Preşedintele Nicolae Cgauşescu trece 
în revistă garda de onoare.

La intrarea în impunătorul edifi
ciu, iluminat sărbătoreşte în cinstea 
acestui eveniment, şeful statului ro
mân este întîmpinat cordial de Ab- 
delhadi Boutaleb, preşedintele Ca
merei Reprezentanţilor.

între şeful statului român şi pre
şedintele Parlamentului marocan a

DOMNULE PREŞEDINTE,
DOMNILOR DEPUTAŢI,
Este pentru mine şi colaboratorii 

mei o deosebită plăcere de a fi în 
această seară oaspeţii Camerei Re
prezentanţilor şi de a putea, de Ia 
această înaltă tribună, să vă adresez 
dv., înalţi reprezentanţi ai naţiunii 
marocane, şi poporului prieten ma
rocan, un salut cordial din partea 
Marii Adunări Naţionale a Republi
cii Socialiste România, a întregului 
popor român şi a mea personal.

Mulţumesc domnului preşedinte al 
Camerei Reprezentanţilor pentru sa
lutul ce mi l-a adresat şi pentru cu
vintele rostite la adresa poporului 
român.

Deoarece am plăcerea de a parti
cipa la lucrările de început ale se
siunii dumneavoastră, doresc să vă 
urez mult succes în activitatea pe 
care urmează să o desfăşuraţi.

Daţi-mi voie să exprim, încă o 
dată cele mai sincere mulţumiri 
Maiestăţii Sale Haisan al II-lea şi 
poporului marocan” pentru primirea 
cu care am fost onoraţi. Consider că 
toate sentimentele de prietenie şi 
stimă manifestate faţă de mine sínt 
adresate poporului meu, care, la 
rîndul său, nutreşte aceleaşi senti
mente faţă de poporul frate maro
can.

Aceste manifestări reprezintă, tot
odată, dorinţa popoarelor român şi 
marocan de a colabora şi coopera în 
domeniile economic, tehnico-ştiinţific 
şi cultural, de a se intr-ajutora reci
proc în dezvoltarea lor economico- 
socială şi de a trăi în pace şi prie
tenie.

Doresc să declar şi cu acest prilej 
că convorbirile pe care le-am avítt 
în aceste zile cu Maiestatea Sa au 
dus Ia materializarea dorinţelor am
belor popoare, au pus baze trainice 
unei rodnice şi multilaterale colabo
rări şi cooperări în avantajul celor 
două ţări şi vor contribui la întă
rirea prieteniei dintre naţiunile 
noastre, dornice să se bucure din 
plin de binefacerile civilizaţiei.

De asemenea, schimbul de păreri 
asupra unor probleme ale situaţiei 
internaţionale a relevat dorinţa 
României şi Marocului de a-şi aduce 
aportul la lichidarea focarelor de 
război şi încordare care pun în peri
col pacea şi de a acţiona Rentru 
triumful politicii de colaborare din
tre popoare, fără deosebire de orîn- 
duire socială.

DOMNULE PREŞEDINTE,
DOMNILOR DEPUTAŢI,
Poporul român este angajat cu 

toate forţele sale într-o vastă operă 
de dezvoltare economico-socială a 
patriei sale, de făurire a unei orîn- 
duiri sociale noi — socialiste. Pro
gresele înregistrate pe acest drum, 
într-o perioadă istorică scurtă, sínt 
imense.

Succesele dobîndite de România 
în făurirea unei industrii moderne, 
în dezvoltarea agriculturii, în înflo
rirea ştiinţei şi culturii, precum şi în 
ridicarea bunăstării materiale şi cul
turale a întregului popor, demon
strează în modul cel mai grăitor ca-

avut Ioc o scurtă întrevedere, care 
s-a desfăşurat într-o atmosferă deo
sebit de cordială.

Apariţia preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia în sala înaltului for marocan 
este salutată de întreaga asistenţă, 
care, în picioare, aplaudă îndelung.

Deschizînd lucrările sesiunii, pre
şedintele Parlamentului, Abdelhadi 
Boutaleb, a transmis preşedintelui 
Ceauşescu, în numele membrilor 
Camerei Reprezentanţilor şi al său 
personal, un cordial salut.

Întîmpinat cu puternice aplauze, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu urcă 
la tribună. Cuvîntarea şefului statu
lui român a' fost urmărită cu viu 
interes de către deputaţi, care au 
aplaudat-o cu căldură, exprimîndu-şi

paritatea creatoare a unui popor 
liber şi Independent, stăpîn pe des
tinul său şi care îşi făureşte viaţa 
corespunzător dorinţei şi voinţei 
sale.

Poporul român, care a suferit el 
însuşi vreme îndelungată jugul do
minaţiei străine şi asuprirea impe
rialistă, se pronunţă cu toată hotă- 
rîreă împotriva colonialismului şi 
neocolonialismului, a politicii impe
rialiste de amestec în treburile in
terne ale altor state.

Cunoaştem că şi poporul marocan 
a trebuit să ducă o luptă îndelun
gată pentru cîştigarea independenţei 
naţionale; popoarele noastre au cu
cerit, în urma celui de-al doilea răz
boi mondial, adevărata independenţă. 
Poate tocmai de aceea prietenia şi 
colaborarea dintre popoarele noastre 
este aşa de rodnică şi trainică. Toc
mai pentru că ştim şi unii şi alţii ce 
a însemnat jugul asupririi străine, 
sintern hotărîţi să luptăm pentru 
apărarea independenţei ţărilor noas
tre. Vizita mea în Maroc, convorbi
rile cu Maiestatea Sa Hassan al II- 
lea s-au desfăşurat în spiritul princi
piilor independenţei şi suveranităţii 
ţărilor noastre.

în epoca marilor cuceriri ale ştiin
ţei şi tehnicii, a pătrunderii omului 
în Cosmos, politica de asuprire a 
ailor popoare, războaiele dintre state 
apar ca un anacronism ruşinos, în
tunecă civilizaţia umană. Este timpul 
ca popoarele să-şi unească eforturile 
pentru a pune capăt colonialismului 
şi neocolonialismului, politicii impe
rialiste de forţă şi dictat în viaţa in
ternaţională.

Trebuie să facem totul pentru tri
umful dreptului internaţional în re
laţiile dintre state, pentru dezvolta
rea colaborării dintre naţiuni pe 
baza principiilor deplinei egalităţi în 
drepturi, a respectului independenţei 
şi suveranităţii naţionale, a neames
tecului în treburile interne şi avan
tajului reciproc, pentru respectarea 
dreptului fiecărui popor de a hotărî 
singur calea dezvoltării sale econo- 
mico-sociale. Simpatia şi solidarita
tea poporului român se îndreaptă 
către toate popoarele care luptă pen
tru cucerirea şl apărarea indepen
denţei lor naţionale.

Nutrim sentimente de sinceră prie
tenie faţă de popoarele arabe. Do
resc şi de la această înaltă tribună 
să reafirm poziţia României faţă de 
conflictul din Orientul Apropiat. 
Apreciem că rezoluţia Consiliului de 
Securitate din 1967, precum şi re
centa rezoluţie a Organizaţiei Naţiu
nilor Unite, constituie o bază pentru 
soluţionarea pe cale politică a con
flictului şi întărirea păcii în Orientul 
Apropiat. În acest sens, considerăm 
că este necesar ca Israelul să-şi re
tragă trupele din teritoriile arabe o- 
cupate, că trebuie să se ajungă la 
reglementări politice care să asigure 
suveranitatea naţională şi integrita
tea teritorială a tuturor statelor din 
această zonă, atît a ţărilor arabe, cit 
şi a Israelului. în acelaşi timp, o so
luţie care să garanteze o pace trai
nică trebuie să aibă în vedere şi 
rezolvarea situaţiei populaţiei pales
tiniene, în conformitate cu interesele 
ei naţionale, cu dreptul său la auto-

astfel înalta preţuire pentru politica 
externă promovată de România, sti
ma şi respectul deosebit faţă de 
personalitatea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu.

Şeful statului român este Invitat 
apoi să semneze în cartea de aur a 
Camerei Reprezentanţilor.

La ieşirea din Palatul Parlamentu
lui, o mulţime de oameni salută 
cordial pe preşedintele Ceauşescu, 
care răspunde prin semne prieteneşti 
acestei spontane manifestări de 
simpatie.

Preşedintele Camerei Reprezentan
ţilor exprimă, în numele tuturor ce
lor prezenţi, mulţumiri călduroase 
şefului statului român, pentru apre
cierile făcute la adresa poporului 
marocan.

J
determinare, inclusiv de constituire 
a unul stat naţional independent.

In situaţia de astăzi, considerăm că 
este necesar să se reia cît mai grab
nic discuţiile prin intermediul amba
sadorului Jarring.

ONORATĂ ADUNARE,
Ca ţară europeană, România mili

tează consecvent pentru dezvoltarea 
relaţiilor de colaborare cu toate sta
tele continentului, pentru normaliza
rea relaţiilor dintre ele şi înfăptui
rea securităţii europene. în acest 
context, noi apreciem că ţinerea u- 
nei conferinţe general-europene, cu 
participarea tuturor statelor intere
sate, este de mare însemnătate nu 
numai pentru Europa, ci pentru toate 
continentele planetei noastre.

în activitatea internaţională, noi 
pornim de la faptul că pacea este 
indivizibilă, că rezolvarea probleme
lor internaţionale, în concordanţă cu 
interesele tuturor statelor, nu se 
poate obţine decit cu participarea 
activă a tuturor popoarelor, indife
rent de mărimea sau forţa lor eco
nomică şi militară.

Avem deplina convingere că stă 
în puterea unită a popoarelor de a 
face să triumfe raţiunea şi de a 
realiza pe planeta noastră o lume a 
colaborării între naţiuni egale, o 
lume a păcii şi dreptăţii. Poporul ro
mân va face tot ce depinde de el 
pentru a contribui ia triumful aces
tei cauze drepte.

DOMNULE PREŞEDINTE.

în aceste zile, am avut prilejul fe
ricit de a cunoaşte unele aspecte din 
munca şi viaţa poporului ţării dv. 
Am vizitat astăzi două întreprinderi 
şi marele dumneavoastră port, 
Casablanca, cel mai mare port din 
Africa, şi doresc să vă mărturisesc 
sincer că am fost plăcut impresionat 
de rezultatele pe care le aveţi pe 
calea dezvoltării unei industrii mo
derne. O ştim din propria noastră 
experienţă — calea industrializării 
este lungă, dar este singura cale pen
tru progres, bunăstare şi independenţă. 
Ducem cu noi cele mai frumoase 
sentimente despre talentul şi hărni
cia poporului marocan. Ne bucură în 
mod sincer succesele realizate în 
dezvoltarea econpmico-socială a Ma
rocului şl perspectivele mari pentru 
viitor.

Am deplina convingere că vizita 
pe care am făcut-o în ţara dv., con
vorbirile cu Maiestatea Sa Hassan 
al II-lea deschid o nouă etapă în 
relaţiile dintre popoarele şi ţările 
noastre.

Doresc, în încheiere, să adresez 
poporului prieten marocan cele mai 
calde urări de bunăstare, prosperi
tate şi pace.

Fie ca prietenia şi colaborarea din
tre popoarele noastre să înflorească 
necontenit!

TRĂIASCĂ PACEA INTRE PO- 
POARE 1

TRĂIASCĂ MAROCUL!
Cuvîntarea a fost subliniată în re

petate rînduri, cu vii şi puternice 
aplauze.

Ministerul Afacerilor Externe al 
Republicii Socialiste România este 
împuternicit să declare următoarele: 

Guvernul român salută încheierea 
Tratatului dintre Republica Populară 
Polonă şi Republica Federală a Ger
maniei asupra bazelor normalizării 
relaţiilor lor reciproce. Acest tratat, 
ca şi tratatul încheiat în august a.c. 
între U.R.S.S. şi R.F. a Germaniei, 
reprezintă verigi importante ale pro
ceselor pozitive ce se manifestă tot 
mai intens în ultimii ani în direcţia 
destinderii, securităţii şi colaborării 
pe continentul european. Tratatul 
polono-vest-german porneşte de la 
realităţile statornicite în Europa în 
ultimele decenii, recunoaşte graniţa 
de stat apuseană a Republicii Popu
lare Polone pe Odra şi Nysa, ceea 
ce are o deosebită importanţă pen
tru dezvoltarea relaţiilor între cele 
două state şi, totodată, pentru îm
bunătăţirea situaţiei de pe conti
nent, pentru lichidarea unora dintre 
urmările celui de-al doilea război 
mondial.

Republica Socialistă România a 
acţionat şi acţionează consecvent 
pentru statornicirea unor raporturi 
noi şi dezvoltarea colaborării între 
statele europene, în vederea menţi
nerii păcii şi înfăptuirii securităţii 
în Europa. în acest spirit, România 
a stabilit în februarie 1967 relaţii 
diplomatice cu Republica Federală a 
Germaniei, ceea ce a contribuit la 
cursul favorabil luat de evoluţia 
politică din Europa, la promovarea 
coexistenţei paşnice între state cu 
orînduiri sociale diferite. Acordul 
Republicii Populare Polone şi Repu
blicii Federale a Germaniei ca ime
diat după intrarea în vigoare a tra
tatului să stabilească relaţii diplo- 
mâtice între ele, aşa cum menţio
nează comunicatul polono-vest-ger-

NEW YORK 9 (Agerpres). — La 
încheierea dezbaterii pe marginea 
raportului misiunii de anchetă a 
O.N.U. care s-a deplasat la Conakry, 
Consiliul de Securitate a adoptat o 
rezoluţie în care condamnă energic 
Portugalia pentru invazia din Gui
neea şi cere guvernului portughez 
să compenseze integral pierderile 
provocate. Rezoluţia solicită con
cursul secretarului general U Thant, 
la evaluarea de către guvernul Re
publicii Guineei a daunelor prici
nuite de atacul armat de la 22—23 
noiembrie. Toate statele sínt che
mate să acorde asistenţă morală şi 
materială Guineei. Rezoluţia declară

man dat cu prilejul semnării trata
tului, corespunde intereselor celor 
două ţări, cauzei înţelegerii şi 
destinderii internaţionale.

Guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia consideră că o problemă cen
trală a normalizării situaţiei în Eu
ropa o constituie recunoaşterea de 
către toate statele — inclusiv de 
către R.F. a Germaniei — a Repu
blicii Democrate Germane, stabilirea 
de relaţii diplomatice, pe baza drep
tului internaţional, cu acest stat su
veran şi independent, care duce o 
politică de pace şi colaborare inter
naţională. România se pronunţă 
pentru normalizarea relaţiilor cu 
ambele state germane, pentru pri
mirea acestora în O.N.U. şi în alte 
organizaţii internaţionale, pentru 
participarea lor la soluţionarea tu
turor problemelor care frămîntă atît 
continentul nostru, cît şi întreaga 
lume.

Evoluţia pozitivă a relaţiilor inter- 
europene evidenţiază însemnătatea şi 
oportunitatea încheierii unor înţe
legeri politice bilaterale, în scopul 
eliminării definitive a oricăror ma
nifestări de folosire a forţei sau de 
ameninţare cu forţa, al reglementării 
problemelor existente exclusiv prin 
mijloace paşnice, al dezvoltării largi 
a cooperării internaţionale, în inte
resul păcii generale şi al propăşirii 
fiecărui popor.

Guvernul român îşi va aduce şi 
în viitor contribuţia la dezvoltarea 
relaţiilor dintre state pe baza res
pectării neabătute a principiilor su
veranităţii şi independenţei naţiona
le, integrităţii teritoriale, neameste
cului în treburile interne, egalităţii 
în drepturi şi avantajului reciproc, 
va continua să acţioneze pentru; 
instaurarea unui climat de pace, se
curitate şi încredere în̂  Europa şi în 
întreaga lume.

că „prezenţa colonialismului portu
ghez pe continentul african consti
tuie o ameninţare serioasă la adresa 
păcii şi securităţii statelor indepen
dente africane" şi cere tuturor ţă
rilor să se abţină de a furniza guver
nului portughez ajutor militar sau 
material ce i-ar permite să continue 
actele sale represive împotriva 
populaţiilor din teritoriile aflate sub 
dominaţia sa şi împotriva statelor 
africane independente. Totodată, se 
cere guvernului portughez să aplice, 
fără nici o întîrziere, principiile au
todeterminării şi independenţei con
form rezoluţiilor Consiliului de Se
curitate şi ale Adunării Generale.
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•  GUV ERNUL ELVEŢIAN A HOTĂRÎT să trimită de urgenţă 
pe ambasadorul său în Luxemburg, dr. Hans Feller, la Rio de 
Janeiro pentru a colabora cu autorităţile braziliene la opera
ţiunile destinate eliberării ambasadorului elveţian în Brazilia 
Giovanni Enrico Bucher, răpit luni dimineaţa de membrii unei 
organizaţii ilegale din această ţară.

•  IN CAPITALA DANEMARCEI a avut loc o întîlnire intre 
membru clubului local „Masa rotundă* şi reprezentanţii amba- 
sadei române din Copenhaga. Cu această ocazie, asistenţei i-au 
fost prezentate aspecte privind dezvoltarea economiei româneşti 
şi politica externă a ţării noastre. Membrii clubului danez s-au 
interesat de realizările obţinute de poporul român în economie 
şi de posibilităţile de lărgire a relaţiilor de cooperare româno- 
daneze. Printre cei prezenţi s-au aflat oameni de afaceri, teh
nicieni şi ingineri, ziarişti.
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Coordonate u n iv e rs a le
•  L.A HA? 01 A AVUT LOC- sub auspiciile Comitetului de Stat
pentru Ştiinţa şi Tehnică, o conferinţă a fizicienilor din R.D. 
Vietnam, prima de acest gen în Vietnamul de nord, informează 
agenţia V .N.A. Au participat circa 600 de cercetători, profesori 
şi practicieni. r

Fam Van Dong, preşedintele Consiliului de Miniştri al R D 
Vietnam, a prezentat sarcinile ce stau în,faţa fizicienilor în solu- 
ţonarea problemelor economiei naţionale şi ale construirii socia- 

lismului în R.D. Vietnam.

.• V ^Ă ŢILE FRONTULUI PATRIOTIC DIN LAOS au scos din
lupta, în cursul lunii noiembrie, aproximativ 1 400 de soldaţi 
inamici au doborît 12 avioane şi au capturat sau distrus o im
portanta cantitate de material de război — se arată într-un 
5°I?.unI*T<:aî dlf“zat de agenţia Kaosan Pathet Lao. In regiunea 
Vău Ulcioarelor, precizează comunicatul, trupele inamice au 
suferit cele mai mari pierderi: 750 de morţi sau răniţi out 
avioane şi 163 de arme de diferite tipuri capturate sau distruse.

•  REPREZENTANŢII a  CINCI ŢĂRI BALCANICE _  Bulaaria 
Grecia, Iugoslavia, România şi Turcia — au început marti i> 
Skoplje (R.S.F. Iugoslavia) convorbiri privind problemele‘actuale 
ale cercetărilor seismologice din Balcani, informează agenţia 
Taniug. în cadrul convorbirilor, un loc aparte îl vor ocupa 
chestiunile privind proiectul elaborat în această direcţie de 
Fondul special al Naţiunilor Unite.

•  DELEGAŢIA COMITETULUI MUNICIPAL BUCUREŞTI AL 
P.C.R., condusă de tovarăşul Virgil Cazacu, membru al C.C 
al P.C.R., secretar al Comitetului municipal Bucureşti al P C R 
a sosit marti la Budapesta.
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Cuvîntarea pr

NICOLAE CEAUŞESCU
în Camera Reprezentanţilor

Consiliul de Securitate con
damnă energic Portugalia 
pentru invadarea Guineei
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